FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

a) Enuncie las Leyes de la reflexion y de la refraccion de la luz y
efectle los esquemas graficos correspondientes.
b) Defina el concepto de angulo limite y explique el fendmeno de

reflexion total.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Fase General-)

SoOLVCION-
REFLEXION do o Ine:
€ 0
e notmal
vayo incidente | YoYyo reﬂe,‘ado
« B
superfide veflectorn
Pumena ley d2 la refloxiown :

Los oW 0f tnndente y \-e{_leimd,o y Lo normal

3o coplamovnios.
Rywmnda leyde la veflexion:
Lo amaulos de iveAderteio (o)y de v lexion
(R') fon igmales.
fo prodmee wl(exios cvomdo la Lut velotn
ew Lo Luperhive gue lepma dos medies o
absochember, o do los cuales o opaco.

Péagina 24



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase General) — Opcion B — Cuestion 2

REFRACCLON de lo \ue:

e produce vefmccion uomdo la ut, procedemte
do wn wedio e el gme Uy con velo o Vi
~(ndn e de velvncoron : 1=, povion o Ui jon. evr ohvo
WedAo, em A gme Je propage ton diferimte velo-
ndod: V) ~Cndnce de wlmceaon: n, - .

Esquema :

‘ wormal
fago incid ente :
(o §

medio 4 ()
medio Y ()

ﬁ voyo vdmd'hdo

Paimeno ey do o B vaccion
Los ‘ru:d'os l‘hddsjv\tt\f R(mfmd,o q la nofma|
Sown Lop4omonnos.

legumde loy de la vefraccion (Sneld):
Vh'de.: Vil'CMA/&' g
(¢: amqule de ncidomua; B':amgulo de vefracciov)
momdo \a In? pova 4o um medio a.otvo memos
w{wngemte (Ny<n,) -cono moshado em el exgmema
omTenor- exaste un W\'/\w\lo h'wu‘f'e,we o el
monor omaulo de (neidomuvien pesible pano
que 12 prodmica Yelmeeiod :
, Aplicomdo (o loy de Snell:

A

\§: Ny fem L = 0y ond0°=
n '

- n
Ny :-';r:qo° f zaw iom Wb;-
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase General) — Opcion B — Cuestion 2

R en ofe cono (2 <) Lo dur intnde 20bre
lo. wmpentivie do 20pon acion ton A dmgule
by ivodonsn amperior al amigule hWmite
wo a8 produee fvaction - la dnz no pemeta
em oh medio 2-, Yy unicamente 2g \eflejo
- ellexion totadl - :

V,

Ny, <N,

5+ lo W pova de um medio o ohye mo
elvingemte (ny5n,) el vowyo veﬁmdawbo 20
acneo o la V\orWtaA, por Lo ML &«‘exmrre hm]
vefmcuon , no existe amoulo imite 4 no
pmede darnae (o \reu exion +otal.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Cuestion 3

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una superficie plana separa dos medios de indices de refraccién
distintos n; y n,. Un rayo de luz incide desde el medio de indice n,.
Razone si son verdaderas o falsas las afirmaciones siguientes:

a) El dngulo de incidencia es mayor que el 4ngulo de reflexién.

b) Los dngulos de incidencia y de refraccién son siempre iguales.

c) El rayo incidente, el reflejado y el refractado estdn en
el mismo plano.

d) Si n; > n, se produce reflexién total para cualquier 4ngulo

de incidencia.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2007)
o
Soluwon -

royo . lejondl
incidente '8 Rande
o
N
Ny E o' w0 re\[’md‘ao'n
normal

a) “€| amagmle de inidencio & orq,«ez( wqulo
da kaﬁ " {also, yo wem awwzloa‘?on
la s Loy de L K| lexion, 108 olos
amgules fon Gmalen: o= .

b) “Los angules de incidencin y de vefrmccion
10N Aimp@ smalpn s Bn qonmad, & {alto.
lequm La 109 de Svell: nsemot=n,send’,
al 2 W # W0, o omgule 0udichntor: w6!
Tom 4olg on el cono de tncideweio novmal,
(x=R=6'=0°) Lo amamler de vpidmein
de RIF_VMM'oTA coidon. i

Péagina 27



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Cuestion 3

¢) "El o vor dente, oL ve“e,‘o»d/oq el veﬁvuwfnclo
ertam em el mismo plane ' verdadono, pues
& [usto Lo gue eableceu ‘a2 prmoron kyes
de la vellexion y Lo wefvaccioin : @0 hes
owj> y A norwvad & [z tuprtivie de
S!Lfo./ww\’oﬁ ertovin en oA mitmo plomeo.

d) "Si n>w, Se produdy, wellexion botad para
cwequien amaulo de tnvidenon” {also.
Unicomumhe 2 prodmee velleon fotal
WWij WIAWJ.C iviadenoin Sw Q@
al anyule Nmite: §. Tt em erfe cam
tQMd/m,W\MOI:

9'3q0° ;o nsem{=n,fendo’s n,

e: A\VT fem _V\_),

n,
d,, ft : '
|F oy ' Pa \

Y e
5'0,‘ ;i’:w E
‘*l( ¢ oy = ( d3> ¢

| Re[l-&xion Yotal Lo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2002 — Cuestion 3

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una superficie de discontinuidad plana separa dos medios
de indices de refraccién n; y n,. Siun rayo incide desde el medio de
indice n;, razone si las siguientes afirmaciones son verdaderas 5
falsas:

a) si n, >n, el dngulo de refraccién es menor que el 4ngulo
de incidencia;
b) sin; < n, a partir de un cierto dngulo de incidencia se produce

el fené6meno de reflexién total.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2002)

SOLUCION: |

La. refwmecion de o buz al yoan do uu medjo
con (ndice dp vefvaccion n, a. otvo con (ndace de
velvovccadi ny, ertel 2eaida por o loydo Swell:

’
nlmd?. ﬂzSWﬁ

a') n > Ny, b) h, £ Ny

ny, 7,5\\ n,, %\

n,>n1§swu<swp'=> < p V\.<V\z,=}@M°(>SWﬁ'=> °‘>/3'
g’mrre kw’ 1000
no puede haber veJlexion ol

En esumen :
Lor dos adiumadionsy son [alrao : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 — Cuestion 3

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

a) Defina el concepto de 4ngulo limite y determine su expresién
para el caso de dos medios de fndices de refraccion n; y ny,
sin; > n,.

b) Sabiendo que el 4ngulo limite definido entre un medio material

y el aire es 60°, determine la velocidad de la luz en
dicho medio.

Dato: Velocidad de la luz en el vacfo: ¢ = 3 x 10® m/s.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2004)

SOLUCION-

ﬂngulo limte es el maxime w&gulo con ed
e inoide wn vayo [wminoso desde us medio
Con (ndice de velr@ion: n, pata. que Se pro-
dmria vono vefroctado wando la v poa,
a ohe medio, con 1mdrce de we[meion: Ne,
tal que: n,>ny .

ny I:Jﬁ'= a0
Aplicamdo Lo ley de Swell eucontramos :

nsomd=nysen B; 0 seu L= send0°- nyl=n,

de downde:

m’ngulo Il,Wlife: C:msw%k * RESULTADO
|
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 — Cuestion 3

¢ Lo Iuz pmo dinde um wedio con (noice
o wmeion: n, al air (ndrce de vefvnerrov] :
na %4) ok augmle Limite vale 60°, Tememmos.

[
n,*swéo°= n, ~¥1; N = |5
T 60’

Dade ue erte (ndice de dmcm'oﬁ vale :
=< fa velovidad v, con gue la luz viaja
em ute medio material en:

¢ _ 3xl0®
N, LS

Vi=

= Z'QOxI0$mS"' s RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2000 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

a) Un rayo luminoso que se propaga en el aire incide sobre el agua
de un estanque con un dngulo de 30°. ;Qué dngulo forman entre

. sf los rayos reflejado y refractado?.

b) Si el rayo luminoso se propagase desde el agua hacia el aire,
(a partir de qué valor del 4ngulo de incidencia se presentard el
fenémeno de reflexién total?.

Dato: Indice de refraccién del agua = 4/3.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2000)

SOLUCION:
rayo Em)_fmaf. f_:y;\ e[ado De awmd,o Qa IGS

e - loyer de o wefleuion:
d=36.' d ol= '
Osife(n‘gl) ! ‘ =d o
qde la re{mwiom:
Q%(AQ ] I
(n,,:';;_ ' - hemo-N, sen /?,
rayo rejmctado tememmos:

22°

. 0
«'=a=30°; B'= ant tem "'"f"““ -arc Jw——l‘"fgo ~
2 a—

3

de lo Fgma qacamos:
¥'= 180%(a's p) = 130°-(30+22)"= 128°: RESULTADO

La reflexion fotal 4 da
para amomles de M-
dumcio. igmedtn o Fperio-
@ al dngulo Uimite:f

La legde Snell da.

hsem L= miendo’;

L- mmﬂl“niqo—: A Sen !"‘—4= 43°35'25"
] —
RE{ULTADQV 3
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2010 (Fase Especifica) — Opcion A — Cuestion 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un rayo de luz se propaga desde el aire al agua, de manera que
el rayo incidente forma un angulo de de 30° con la normal a la superficie
de separacion aire-agua, y el rayo refractado forma un angulo de 128° con
el rayo reflejado.

a) Determine la velocidad de propagacion de la luz en el agua.
b) Si el rayo luminoso invierte el recorrido y se propaga desde el agua
al aire, ;a partir de qué dangulo de incidencia se produce

la reflexion total?. 1

Dato: Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3 x10° m's™" .
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2010 -Fase Especifica-)

SoLvciON-

a) rayo

wcidente ::

acre,

Q%U.W

) [V relrad‘ado

De aumendo o (o Rgumda Loy de o 1 [exion
elomqo [ lejade tmm !ofv:p'a wn M%L»w/o Za
30%cow (a nolma|.
El avnglo de w[wwrion vale,entoncy,:
180°-30%- 128°=22° |
Aplicamdo lo. Ley de Snell ol vefvicei o ofre
apme , ial cmlam oy ol cn dice ov
ute egumdo medio: LS &

Noarre T4, Noyre tem30™ Naguo," Fom 22°
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2010 (Fase Especifica) — Opcién A — Cuestion 3

b0 _ 33 € 2.10°

n — -
i fon 22° Voguo. Vaguo
1o veloudad ds pmpm,wioﬁ do (o It en ol aquon
Vaf.&:
Vag\m\: 3108 = Z.Zg‘tlog MS-' : RESULTADO
b)

awe

oquo
[

Ce prodmce reflexion btal cvomdo Ca Iny
mude derde el ogme al owe on um am
dz, invidemiia. 9ual 0 fupormer al angulo limite:
L, awyo valer emcovhiams apliamedo b loyde Snell
o la wlmwion agua-aire:

V‘aguo\'J-WL = Noicelmq0’z= -4 = {

3-_---
Y

' ;Q\((’,Lw__l__

Naquar 133

Angulo mite: [=awiem

L= qaogllzo"
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2011 — Opcion B — Cuestion 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un rayo de luz monocromatica se propaga desde el agua hacia el aire.

a) (A partir de qué valor del 4ngulo de incidencia en la superficie de
separacién de ambos medios se presenta el fenémeno de reflexion
total?. ;Como se denomina dicho dngulo?.

b) ¢Cuanto vale la velocidad de propagacién del rayo de luz en el agua?.

Datos: indice de refraccion del agua: na = %
Indice de refraccion del aire: n =1
Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3x108m=s™".

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2011 )

SoLvaion-

La. ve{lexion total 22 da cmamde la L intentn
posot de ym wmedro o otvo memol M{ﬁmq&n"e q,ue
QMWOF,MOMMQLMW&MG 0
Sup vior ol airgulo Limite vealwente no Logrn
ehvockovue, y 22 7.4\9(@ em (o D\AQ-,m{l'c('e de Lepam-
oo de ambeS wmedrol, no covmbiomdo e meeho
do pwgoxqow{oﬁ :

(e pmd/wce \.QU?)(\'O"A botal PO wv?n%lox de inu*-
demmo. suponores al am W te | damdee

pam epte wihimo la Stfuacion mostmda em ln }iquam :

normal :
: medao 2
E.l = N, <Ny
: medio {
| A n,
|
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2011 — Opcion B — Cuestion 3

Aplicamde Lo L%qd.e, Snell omconbomos el valor
de ere aA'no(odo Wmite :

n,-fem L= 0y Femq0° = 1,

= avc tem N
N,

Ev nueabvo copo:
* Médio 4 : agua
(ndnce de RLDGAOR 2 Vg pp=—— = 4

Vae)uc\ 4
Veloudad de (a lut em el agua. :
” ¢ _3x lOB _ 8 <
Vg = v 2,25%10% mg
RESULTADO
400',“\0 Wmite :

0 o fom Teics 2 Ve LM %: ame%:\l%"SS'lS"

Noguo 7

RESULTADO
* Medro 2 : aare
| ndace dﬂ' \‘e{,W\CO\bM 2 WW\'rQ ~ A\
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2006 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un buceador enciende una linterna debajo del agua (indice de
refraccién: 1,33) y dirige el haz luminoso hacia arriba formando
un dngulo de 40° con la vertical.

a) (Con qué dngulo emergerd la luz del agua?.
b) (Cudl es el dngulo de incidencia a partir del cual la luz no
saldrd del agua?.

Efectiie esquemas grdficos en la explicacién de ambos apartados.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2006)
- ,
Solucion -

notmal
g’ aive (n 24)

Qﬁua (“ = 433)

=

AL pasar del aqua ol anre la bnz re
rejracta. Lo ley de Cnell nos da oL angule

Ao, vejovecion -emengenein-: A"
Naguo. BALAL = Nosre Iwﬁ'

0
Waﬂu"’Md —one fom 1,32+ Sem U0

'=a n
p=oe @ Nowre |

B'= arc fow 0,35= 58°44'58"; pESULTALO

E\ amgulo Uimite (om de invidenmno o
er.cpwwt lA‘/(Mi- vsmuduam,mo
lQ/[MJ:OIQ -P':q()'—) VQL&:

& Naice Sorr90° wiem 1= 4g°us'i2"
L= art lom Naquo 2 (B “e

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2001 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un rayo de luz monocromética que se propaga en un medio de indice

de refraccién 1,58 penetra en otro medio de indice de refraccién 1,23

formando un dngulo de incidencia de 15° (respecto a la normal) en la

superficie de discontinuidad entre ambos medios.

a) Determine el valor del 4ngulo de refraccién correspondiente al
dngulo de incidencia anterior. Haga un dibujo esquemdtico.

b) Defina dngulo lfmite y calcule su valor para este par de medios.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2001)

SOLUCIOMN:

En vite cano, Lo Loy
de Swell ertablece :
nsSeua = ﬂ;SWﬂ'

W58 ten15% 1,23 som B’

Yoyo (ncidenks!

n=158

n;'—' l.23

rayo refmc’mdo
dupe/“amdo {3’ de la expvmon ombertor, 4aLoumes

nSens 1.SBsem 15 R
ZUCRR ~art sem =
e Qa 22 19°25'%

(el ayo wloctado se aleja do la noma @)
RESULTADO
EL angulo Uimite er el malxime aﬁo%Co&e«'me«h:
e onfe caso el amgule 4o vefmeciod e, 90°= I muel.

fayo incidente Ap‘/\'(ﬂw.oto oho vez la
\\’$<L ayo ley do Swell:
nehos “‘;‘;&“‘l" h,semd = n,sem 40°

“13 ||23

ﬁ'= AT fen

-

oy

'-90° = ho _ 1,23
"'MIW?\T‘QEMW

£=51°3"18": ESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Cuestion 3

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una ldmina de vidrio (indice de refraccién: n = 1,52) de caras
planas y paralelas y espesor d se encuentra entre el aire y el agua.
Un rayo de luz monocromética de frecuencia 5 x 10" Hz incide desde
el agua en la ldmina. Determine:

a) las longitudes de onda del rayo en el agua y en el vidrio;

b) el dngulo de incidencia en la primera cara de la 1dmina a partir
del cual se produce reflexién total interna en la segunda cara.

Datos: Indice de refraccién del agua: R = 1,93

Velocidad de la luz en el vacio: e = 3 x 10° m/s.
{Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2008)

SoLucion=-

Lo Irecueucio de la lux & indepeucheuts
del medio a hawes dol cnal esfu Lo propage;

pov- tempo:
14
qu.,\'_- Yvidnio = Vol €& Sx10° " Hz=V .
Recordando q que el tndice de mm'oﬁ

P Lt d.o,\'wwvmw wedio va
- L

Lo Lovgitud, da, oncle, dn ta. av e
el oqMma Y en el wdmo va.l.e, veopec{\‘\/ameafe:

C 34108
Nag. = ooun  Vogua = {33
TS Y- Sl

c 3« 103 .

_Midrio _ Nvdrio _ 4,52 -
Aideio= =y =5 = 5,10 SEAEIL o
R ESULTADO

= 4,51210 " m
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Cuestion 3

Pana gme te produren reflexion totat e
b eyunda cana de lo lofmine. -tnpes hile
de Rporamon wdnio-aife - 9(047101,«(0 con
ane nude la dnp dude el vidalo e 01l
129de canee debe ten, Lowto miniamg,
lanal al angule Umite. la mancha e
hot vamjos dummminotos &:

aire(nx) ._] 0
J
=£ [ ‘
vidno /; : 7
(n=4,52) :
- :
(n2133) N

Aplicamdo Lo [y de Snell a las wfmeoio-
n qme St producen e lan dos canay ole
Yo LoSmina do vidmo, tememos:

! e
Nagua M A = Nyidnio LM B = Mignio M = Nyire 5260
De, donde :

¢
\ 0
o =AVC Sem Novice s 4 = oWt (I ' =aeien —‘—

iagun Naguo 1,32

od=48°45'12" . RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1997 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO L OPTICA -GEOMETRICA-

a)  (Qué diferencias existen entre una imagen real y una imagen
virtual formadas por un sistema Optico centrado?.

b)  Realiza un ejemplo de construccion geométrica para cada una de
ellas utilizando espejos esféricos. Explica qué tipo de espejo

esférico puedes emplear en cada caso.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1997)

SoLUCION:

Uma, imagou, wal 4o fouma al omzamre, Los
ayjos redlejoclos. -0 vedmchados -, pudieindere
weogewr A uma p omk , wiewha) uwra
imagom virtual e obfeme ol ouzamre pro-
longociones de lo vawjor vellejados -0 velmotades,
Yy no i puede ooqel en yua pamtadin

Eu i Fistema opheo compueato uma iwoges,
wak o virtual, pueds it do objeto, vealo wrlual,
para vwa. 22qumda lante ded Aisfana -¢f.: enel
YWV 00 pio comrua‘ro -

Eiewplo 42 imagen wal:
|»I'm dLum ol:(?,b sitnado enhre -0 4C, en un “pejo

uk’n‘co CONCAVO :
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1997 — Cuestion 4

Ejemplo de uma, imagqen virtual :
Imageu de uu objeto eu um tpefo erleuco convexo:

Adoman da lo ejemmplos expinestos , fmbien ap
oblieme uma imaqmm wal con um erpefo concavo,
a pakit do um obieto aifuads m C y entre
Cy F. Por coV\/ﬁo\, % obtiene wna imagen virtual,
Con LA ?/;P%o concowo, a PO\NhFd-&MM/ Obf@{'"o

’fd’“ﬂdﬂ QMATQ F\Q 0.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 207/ — Opcion A — Cuestion 2

FiSICA de 2° de BACHILLERATO | OPTICA -GEOMETRICA-

a) En wun sistema Optico centrado formado por espejos,
,qué caracteristicas presentan las imagenes reales y las virtuales?.
b) Ponga un ejemplo de cada una de ellas utilizando espejos esféricos.

Explique el tipo de espejo esférico utilizado en cada caso.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2011)

CoLuclon-

low imoqemes 0aler 22 oblemem al ouronae Los
Yomjos -vq(e\hdos P d erpeyo. fe Reogem e i/
powtollon,

fo obtemen iMo(q.emu Wales com eAP®foS %fe‘m‘wf
wincawo$, Mompw gme ol objeto ofe”a la itquierda
ded foco def erpeyo:

1) Espejo Loncavo - Obyeto sitwade o (& 'igmenda

dold CW*W do UA/W’\"W'@ :

Obyeto

Egpeio
toncanvo

lmagem wal, mevor e inverhda .
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2011 — Opcion A — Cuestion 2

2) Espe)o concowo - Objeko sitwade ew el cmbro
de owwalwro. :

Wagen val, iqual e inverhda .

3) Es‘:e"o CONCoOWo - Obieﬁo aitnado evire ol confyy
22 wmwotwa 4 oA {oco:

\wogeu 1eal, mayor e iwerhda

Ew erpejof L fenLes concowos lan (mavenes
wWalL, 10 (lom Aiempre tnventiday . !

Péagina 44



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2011 — Opcion A — Cuestion 2

(womdo Lo romos ollejoclos ew el erpeso
dwengem, para. obtensm la tmagen heamos
de. comsidian onbfiuodmente aus prolonga -
cones havio ahviva; eaov prolovgounoné ole
Los vowpos veflejaclos se tuntom, damdo Ingen,
& e imagem vitdual. Esto Lmagon
wihnal wo % fouwmm 40bve una pomtalia.

fo ou\'%w UW\GW \/t"&*"mal% cow Mpq‘of
oaldricos onowes, Nompre qune ol objeto erfe’
et el ;oco \(e( o o’p‘h‘(o deJ arejo:

..... 4
\ 0
:\MO«O,W
— 4 VN —

Espejo
oncawo

Wmagem vivtwal, mayor y dergoha..
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2011 — Opcion A — Cuestion 2

Towmbien 22 obNewen imogenss viztuales cou
erpeyol erfetor couvexos, 22a omal 220 Lo po-
sicion slel objete:

— e eow eo» ‘aw o ——'-:.‘—...d'.—-

Imagew F C

Espyo
(onvexo

Imogem victunok, memov- 4 dorecho.
Ew enpejos fevaws, lan tmoGemes vittuales
20lom 2empre derechon.

Recovdovwmo§ que  ojo humano pevA be
tomto v l}mm'(\m&; '&ojl& como lov vithuae,.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2008 — Cuestion 3

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

a) (Puede un espejo céncavo producir una imagen virtual, derecha y
menor que el objeto?.

b) (Puede una lente convergente producir una imagen real, invertida y
mayor que el objeto?.

Justifique la respuesta en cada caso mediante un diagrama de rayos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2008)

Solwtrown -

a) Un e pejo %[.e'u‘ 0 contano no puede formar
wmo. imagen Virtuad, devedia. \ memor g me
ol 0‘0(3"0. Yo gme Hh Xo. "waqen e uriual
y dobdias 220 wayor que & obe to, Lollaw-
dafe erte emtre ol fow y ol amho dphe
dol enpejo. Covobmcton grométncea

Espelo ConCaVo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2008 — Cuestion 3

b) Uno lente convengemte s puede formar
Wwua tmagen veal, tnventida y mayorgue
ed ob(‘d‘o. la condivion qume erte se halle
et ALy L, viemdo | La distomuon
focal ob jeto. Construcvion geoméivia:
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Ejercicios de acceso a la Universidad
Modelo de examen para 2001 (Cuestion 3) — Examen de junio de 2004 (Cuestion 4)

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

(Qué tipo de imagen se obtiene con un espejo esférico convexo?;
ly con una lente esférica divergente?. Efectie las construcciones
geométricas adecuadas para justificar las respuestas. El objeto

se supone real en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2001 y junio 2004)

SoLvucCidn-
En cwalquiera de los dos casos obtenemos una

imagen virtual, menor y derecha. .
RESULTADO

Lo comprobamos mediante las siguientes
construcciones geometricas:

a) |mageum eu espejo convexo: b) lmagen con |lente divergen+e:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2011 — Opcion B — Cuestion 1

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Se sitta un objeto de 3,5 cm delante de la superficie concava de

un espejo esférico de distancia focal 9,5 cmy se produce una imagen
de 9,5 cm.

a) Calcule la distancia a la que se encuentra el objeto de la superficie

del espejo.
b) Realice el trazado de rayos y determine si la imagen formada es real
o virtual.
. (Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2011)
SoLvCion-

) Considgnmol primexo el. curo de imagen derech, - y'= 0,095m.
(on\ow» ecmacionyn de, loo distamenm (Derconten) ¢ o
aumento lateral ,y 2in olvidan ol outero de Mawos,

‘:&MZT/MOS i:f Jjj‘i’wﬁdx U0 N sy o Solmcton
woul -

L b o —
s ¢ f 39,,,;{1-{,,‘,%@: 5 ST 009
A= q' :-S' 2,0%_5'__21'-

y 3 0,035 - s,

Lo cobncion ey

$i=-0,06m ; Sz 0,l6m >0 Imagen virkuad
Conshuccion qeoméinca.:

.a Imagen
"':'? v\‘ri'?m'{a
mayo
! defechov

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2011 — Opcion B — Cuestion 1

2) (onsideromos alwom. el cano de imagen inverhida, -
Y'=-0,095m.

Plamieomdo el sistomma de eanamones wvw\'!;ogo
uk OIM"?/?/WC tememof:

I
PR P

S2 S8y -0,095
-0098 s3
0,035 S

QMJO\ Jocron :

$2=2=0,13m ; $}=-03Sm< 0~ lmaqw real
onshucdon geomehica, :

Objete

Ima ewn \ -
rea.!?
mayof,
wverthda _
Espeyo

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2009 — Cuestion 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

a) Explique la posibilidad de obtener una imagen derechay mayor
que el objeto mediante un espejo céncavo, realizando un esquema
con el trazado de rayos. Indique si la imagen es real o virtual.

b) (Doénde habria que colocar un objeto frente a un espejo concavo
de 30 cm de radio para que la imagen sea derecha y de doble tamafio

que el objeto?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2009)

SoLuCIoON -

Pavm obtemer, ton um apejo Lomcono, WUA T
donecha y wanor gume el objeto hemos de wlowmn
prte enhe el Joco el mbvo sphico dol opejo -
la imagom foumada ¢ victual : resuLTabo

Lo comprolwmos medigmte eria construccion geomeiaa:

Caso eow,‘km(a,(‘: r=-30em= —O,ROW\) A=+2
(on lo eemayroner de lvy dastomcaan (Derconten) ¢
d2\ aumento lateral plamteamnos el sistevma :

|

| -2 ! | st (uuioﬁ:
X TR T L ETE D 9

S' ) s( ; S:—0,0?-S\m
Az 2/=-E- RESVLTADO

s'z 0,15 m
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2002 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto luminoso se encuentra delante de un espejo esférico
céncavo. Efectie la construccién geométrica de la imagen e
indique su naturaleza si el objeto estd situado a una distancia igual,
en valor absoluto, a:

a) la mitad de la distancia focal del espejo;

b) el triple de la distancia focal del espejo.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2002)

S0LUCIOW:
@) Objeto situadp a. s= é ;

Imageu virfual, mayor y derecha : RESULTADO

b) Olo,-‘e*v sifuado a: <= 34 :

Imagqeu veal, mevore invertida : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2010 (Fase General) — Opcion A — Cuestion 2

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un espejo esférico concavo tiene un radio de curvatura R.
Realice el diagrama de rayos para construir la imagen de un objeto situado
delante del espejo a una distancia igual a:

a) el doble del radio de curvatura;
b) un cuarto del radio de curvatura.

Indique en cada caso la naturaleza de la imagen formada.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2010 -Fase General-)

SoLucCloN-
a) s=2R -

Es pejo
wnCav 0

La imagew es reaC ;memovf e 6nvezi\'c{a: RESULTADO

Es pe jo
CONCavo

La. imagen es virhab,maqor y derecha, : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 1999 — Cuestion 3

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Calcule a qué distancia debe colocarse un objeto a la izquierda
del vértice de un espejo concavo cuyo radio de curvatura es de 12 cm
para que su imagen sea tres- veces mayor que el objeto.
Interprete los posibles resultados y efectie las construcciones

geométricas correspondientes.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 1999)

SOLUCION:s

Lo, imogom ha do sx ter vectr mowor aume el objeto,
pivo @bea dos feaibilo‘dadm:imaqm doedra o imagen
(nvenhda. :

a) _Solw/\bf/\ pavr imagen leel{ dornecha (aumw/m = 3):

Plamteando Loy MMMM de Dercanter v ded ammenty
nes oparset el sgquiewle Aiatema de do e cuntonos:

Lad . & LN 2
s ¢ r . S §7 <012
)

o B . - gl
Aumemito = : 3___5_

La 4ole'0v'»a, m{‘e aistema en:

S=-0,04Ym : RESULTADO v sl= 0,12 m

Construccion e la Imagew :

WM
\
---—-a

Péagina 55



Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 1999 — Cuestion 3

b) Solucion pan. imagew. triple e iverhida, (wmenk = -3).

al \W“L ane oite , Planteando lar Lsemulos Lo
Duconter y dol aumento , con ol qu'@u‘o]ﬁzz Higvtos,
N9 apansce erle sifewma de dos epyaeopum.

‘,
9
ﬁ
A
=
{

La gol’uu‘oﬁ N e;#e MS{'PAMA €):

$=-0,08m : RESULTADO| ; s'2 _0 24 m

Constouccion de la imagew :

Imagen

real
( o Ple )
thverhida

— — o — - — —
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2009 — Cuestion 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

La distancia focal de un espejo esférico es de 20 cm en valor
absoluto. Si se coloca un objeto delante del espejo a una distancia de
10 cm de €I, determine la posicion y la naturaleza de la imagen formada en
los dos casos siguientes:

a) el espejo es concavo;
b) el espejo es convexo.

Efectue la construccion geométrica de la imagen en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2009)

SoLucion-

(on \ov) eemacioner ppna of espejos erlerios &o Doxantes
~-dastoamoiog -, ded aMW\Enh o fww':( ’q el cff femr de sigmos tenemos:

®) Espejocoucavo (§=-0,20m):
| e e

= + =

S s )00 <7 -020
- ——i ' T - L
< ' ‘0||o

Posiionde |o. imagem: S'= 020w - |
Imagem victual, mayor (A=2) y derecha, * RESULTADO

b) Espejo convexo (f= 0,20 m):

LR\ D
=00 ' 0,20
S!

T =00

Posicion dg. lo tmagem = s'= 0,063,
lmagem vithual, menow(A = 0,63)y dencha * RESVLTADO

Ew los dos casos lm imagem e, virkual al evton, “detvan” dol
eApejo (s'> 0) y derecha :\qm Q}aumgwi'o posi tivo.
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Ejercicios de acceso a la Universidad
Examen de septiembre de 2011 (Materias coincidentes) — Opcion A — Cuestion 1

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un espejo esférico convexo proporciona una imagen virtual de
; : b
un objeto que se encuentra a 3 m del espejo con un tamaiio 3 del de

la imagen real.
a) Realice el trazado de rayos y determine la distancia a la que se forma
la imagen virtual del espejo.

b) Determine el radio de curvatura del espejo.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2011 -Materias coincidentes-)

SoLuclow.-

Reapetomde siempre el cntevio da gwal, Low lov {2mulov
de DVYCM.\'M de lo ot('ﬂ'wuufm 4 ook ommento Ia“%{:l PO
el eapeje oo plamteamS el fistenmn cle dos euroeronts:

s §' -3 K T
- 4 ] LS, :
. 3 N =3

\Ot 40\MU§O\7| en

« Distowmcio imagem : s'= +0,6m (imagem virdual: s'>0)
+ Radno do. wwatima del npejo :
r= 4,Sm (erpejo convexo: ¢ 0)
* lmagem virtuol, mewor (lmmmhl<4)'1dmﬂc(m(aumeql-o)o)
RESUVLTADO
Constmccion aeometnica Ao la imagem:

Ob)eto """

conve XOo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2009 — Cuestion 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO

OPTICA -GEOMETRICA-

a) Si un objeto se situa a una distancia de 2 cm delante de una lente
convergente o delante de un espejo concavo, ambos de distancia
focal 5 cm en valor absoluto, ;como estan relacionados los aumentos
laterales y las posiciones de las imagenes que la lente y el espejo
producen de dicho objeto?.

b) Realice el trazado de rayos en ambos casos.

SoLuCIoN-

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2009)

Pana ol wrpejo concavo, 4 aplicawos Lo
earocion do Aan distamaion 4 dol ommento
lA/WW\L, Femernos) tonel crifeno de §i9uos:

|

<

\

(1 _

S+":¥
g
A=—<

)

ﬁ

/

\

| (¢ [P |
<2x10°Y  S'  _Gyj0~%
S'
-2x10°Y ’

La Sodmeroh ol sistemma & :
$'=2,33210"*m ; A= 4,6%
Co nstwmear oi] c;eowce'ﬁa‘aa:

Espejo
oncavo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2009 — Cuestion 3

0broamdo de wmodo simidan PO Ka lente ddgada
convmq,w*a temesmnos atova : ,

[ | t (! l |

' S ') s 2«07 Selo?

! '
A = B . - S
$ ! 1 A -2xzl07Y '

La IOWOG a 9/)\‘% huevo St‘sf&ww. e):
§'=-233210"m; A=14,6%
Constmecion Wﬂ%‘m:
Imagen 4.
virtiial, §

mayor,
derecha, -

Lente (omlergevd-a
En resumen:

Ev ombos casos Lo imagom es virtual, mayor
Yy deredan, con ua cuwmento dol 63 % (cuimen-
to lateral = {,6%), Esto'situada a 3,33 em
de.l M‘wio ~por dehovi- 0 de ta \oanke -por
dehomte -

R ESULTA DO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2005 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Sobre una l4mina transparente de indice de refraccién 1,5y
de 1 cm de espesor, situada en el vacio, incide un rayo luminoso
formando un 4ngulo de 30° con la normal a la cara. Calcule:

a) el dngulo que forma con la normal el rayo que emerge de
la 14mina. Efectiie la construccién geométrica correspondiente.

b) La distancia recorrida por el rayo dentro de la ldmina.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2005)

SoLucion -

vaco- n:1

ldmina- =5

VAN 0- N, = |

Aplicomdo Lo Q-Nj de Snell pana low ve[mccione)
gue te producen o la euhada y ralida de lo lmi,
y omalirowclo la fowan, temernos:

N femdsngroun s o304 Sreup; p= 19°28'16"

nyfoud = nyfeup'yseu B [9= o= 30°: RESULTADO

l, = 4 - 10~Y | ot -2 ‘
0S$ F' Cos(lqozxp l 6") |006“l0 m.QESULTBDO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2000 — Cuestion 4

FiSICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Sobre una ldmina de vidrio de caras planas y paralelas, de espesor:
2 cm y de fndice de refraccién: n = 3/2, situada en el aire, incide un rayo
de luz monocromdtica con un dngulo: 6, = 30°.
a) Compruebe que el 4ngulo de emergencia es el mismo que el
dngulo de incidencia.
b) Determine la distancia recorrida por el rayo dentro de la 14mina

y el desplazamiento lateral del rayo emergente.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2000)

SOLUCION:

APf/\'caMd,olm (ﬂjdeSweM a lo emhoda y o
lo nalida de. Lo lomina de wdnio vesulfa.

evbada:  Naseu 8 =nyseup'
Sox,l,\'o[w: nvswgznvsw {3': v\,‘,sz'
companamdo, veuos (nmediafamente que:

nySom B' Ngsou Bi=na S, Lueqo:

SemB; =Semny'; Oi=Y' : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2000 — Cuestion 4

sus \1"\‘qu Los datos dol ewuncacdo feuesuos:

Na fem B:= 0y som R

P':M e V\mSwei - ant 1o .10 30 =‘qole'6u .
n, 3/z

Do o Hgma amtenior sacamos:

_ N
cos B T ws [9°2%'16"

= 2,12 x10™m : RESULTADO

Tambiow vewes ew la figma gume:
§=y-R= Bi-g'=20%19°28"16"= (0°21"uy" ;o

d=ABsend= 2,2.10 5em 10314y "= 3,38<1073 1,
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2005 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Se tiene un prisma Gptico de findice de

8 refraccién 1,5 inmerso en el aire. La secci6n
del prisma es un tridngulo rectdngulo isdésceles

% como muestra la figura.

A C Un rayo luminoso incide perpen-

dicularmente sobre la cara AB del prisma.

a) Explique si se produce o no reflexién total en la cara BC
del prisma.
b) Haga un esquema grifico de la trayectoria seguida por el rayo

a través del prisma. ;Cudl es la direccién del rayo emergente?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2005)

Sowclow ~
Ewn Pvim% f/v\ﬂmh., ol Uﬁgmd You) 0 lumivoso

ala cana. AB e incideuwa normal (o= 0)
drcho myo povio al wntevior del pn'swwu Stn
re|mctarse (p's o), como evige la ley de
SVDP.", 3 |
NSemot=n, senp’s 1.rem0* 4.5:wﬁ'=0; ﬁ'=0°.
Al sen \a tecondn ded prismo. um hinirgmlo
isdsceles el vayo Uogan por ol inferiora la aam
BC wn un amonk de inerdomod : Y= 45°.
El oiuso\lo Wmite en la tna BC -moaxime
amgulo de incAdouciov, pora o mal ol Yoo Te-
{mofad,o Sale rw:amfe a diacha (v -, vale:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2005 — Cuestion 4

nysem L=nosenl ; 45seml=44={

L= aﬂc!w«,—’-s = 41°4%'33"= 0,33 rod.

\

Al ren Y=45"> ¢ el oo Lumineso
o atavesa la cna BC, y 5iTe prodmce
rejlexion otal :  REfULTADO

Por~ consigmiente, on la cana BC ) vayo
Se Nl,le[a em el interuor del P'MTM' cow
w airgmlo de vellexion: §'=45° (igmal
ol ainomlo de incAdendion -reguude L2y
de & re“?yu‘oﬁ) , descemorendo em direc-
eon verheal. )
Al llegm o lo cane- AC lo Wace tmmbien
em incidemcia noumal, pot que atm-
viesa dicha cma Siv deavigue -igual
me entve en & prisma

amgulo de re{ncm'oﬁ
ala salida -are AC-:
€= 00

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Materias coincidentes) — Opcion A — Cuestion 2

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-
Un rayo de luz monocromatica incide !
en el centro de la cara lateral de un cubo de ’/

vidrio inmerso en un medio de indice de

refraccion: 1,3.

a) Determine el 4ngulo de incidencia del rayo
sabiendo que la luz emerge por el punto
central de la cara superior, como muestra
la figura.

b) Halle el a4ngulo de incidencia maximo en
la cara lateral para que se produzca reflexion total en la cara superior.

Dato: Indice de refraccion del vidrio: ny = 1,5.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Materias coincidentes-)

SoLuclon-

a)

Ap\icomde lo leyde, Svell o lo. ermw\*oG
medro e )tenior-vidvio tememes:

V\,LQIV\N.: ﬂvl-?/\l\qso /\ AQ/ dﬂn&:
Angulo de intidenvio:

{,5-gmUS®
12

Oh,= 0D fen =54°40'3" : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Materias coincidentes) — Opcion A — Cuestion 2

b)

n=43 [Nny=45

De nuevo con lo Ley de bntll,, calculomas alpom
d amgmlo Limite -a ponbhcdel vl L2 proclunce
® {lewion hotal - pam le vel wrion vidaso - medo ex-
oMo Ty

hy fml=nsma0” - do dowde:

D= ant Hm %= 60°4'25".
Ee lo. homo vewner que:
R'= 0% 0=90% 60°4'25 "= 29°55 35" .

Un ver mo, 1a ey de Fnell -aplicads ahovn
o b oo medao extervevidmo - el da ol
omomlo de mpadestvio. makimo pedsdo:

n, tem e = nVL?/V] /l'

1,5 1em(29°55'25™")

o, (max) = arc sem
4,3

oly(mor) =25°8'40"  :  RESULTADo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

a)  Explique qué son una lente convergente y una lente divergente.
({Coémo estdn situados los focos objeto e imagen en cada una
de ellas?.

b) (Qué es la potencia de una lente y en qué unidades

se acostumbra a expresar?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2003)

SoLuclon-

Uma, Leute e um elewmento ophio inte-
qrovdo por um medio frcworanwfe ML
et himitado pordes dioptios, wumo Ao
Loy wmalen, al, wanes, e cwns,

La. leute convengente @ lo, 3me wenca
loy vamos bumminesos ume ver que prtos
lo. ham ahaveade. Puedoan tor -

A\
‘ ‘ ( Sc'mkoio
A\ 4

RiconveXa,  Plam-convexa  Cdncavo-convexa
Menisco-convergente
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Cuestion 4

Lo fwtec'/ivmw{‘e o la que Sepana.
lo vamos Lumiinosos wme ver gue ertos
la. han ohewvesade. Puedew ten .

V/
I [ ( Simbolo
/\

Bicdncava,  Plauo-concava, Convexo- cancava
Menisco - divergente

Revordamdo sup el foco objeto el punto
del efe optico del galew ') ,
Y - o v la m, w'ov,gg amm
a didro e -en lemtes Aiv er Jon
lan prolovoacionss de Loy vomo (cidesrdes
W w PMW pov Q/l foco ob/e/-o— ) Y
ame el {oco imaqou o ol punto el »e
ophto pored ome pman Lo vomn aokienits

P i P )

-0 um plongacionsy ,en lontts divergenter-
ML pmedm de an iwodenktn mnqle(o(
& e e, toame Lov MW?M\(M o -
Pt o i W“"M'Ca/?
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Cuestion 4

) pVLA Lonte b) pana lonte
convmxjwﬂ'e : AA’\/mgeM'e :
*—?—1A %—lj///

B W B ™ 4
g S
—>— < >—-

F:foco objeto ; #zdiﬂ’mﬁox }ocav{ oL[ef‘o
F' :‘oco imaqbi 4': distaucia, fowl imagen
fe Uama FO{'PMM'D\ de uma Lenke
o\l ivverto de o oﬁsm‘m «jom‘ ima.gm:
(
P= ? /'
1 wide e ol/ioPhA'M, Memdo: iO‘A'oPJmh:lnT‘.
De (o famran amberiows 2econocaumos

ertor pigmos, canoukeothio, de lar Lembec.

. L ;
gipetac. coneeperte | diroonte
Distamcia focal objeto . +

Di d’ancim 1(oml image,n o —
Potemciov + et
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2001 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-
a) Defina para una lente delgada los siguientes conceptos:

foco objeto, foco imagen, distancia focal objeto vy
distancia focal imagen.

b) Dibuje para los casos de lente convergente y de lente divergente

la marcha de un rayo que pasa (€l o su prolongacién) por:
b,) el foco objeto;

b,) el foco imagen.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2001)

SoLucidw:

Foco objets -F- de una lenfe o ol pumto del
eje ophco Tl gue win wuo -pana loufe Converqente;
wr polongavion pata lente divengente- que pase
por €L sale panadelo al efe ophice has ahaverar
lo. lewte. Lo distamvia emhe el foro objeto y ed
Cer TV th‘(p v la distamcia 1tocox,{ ob[efo &
mwe nega{wo\ paia uma lonte ouverg enfe
Y4 positva pana wua femte divergoente.

Foc;ohimigtiu FL de una lonfe o ol pumto L/
e"e Ophco Tal gme wm o gume inuda panalpfo
al efe optico y ahaiert la QEAAILQ povIoL f};r el

- o WA lente com/?/uj%{e; en yua lenfe
a,we/ujw’rc qgumen PMoOn por Flern p\rolougau‘olu
&) o) 0 salienfe-. la Se‘oawa.oioin emive ol torvo
Magim v e)(cw\Ho o'pf\‘w & la distmoin {O'Lo«[b
(magem -1'-, que & posifiva para wna loute
comvmﬂPm{‘e e weqox{\‘vou e uma lopte JA\/(’/!qenf'e.
El werdo de lo distamsia fseal iwiagon ¢, Lo,

potemcian. d lo. lomte, Y &2 mide em d/ionrt’as.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2001 — Cuestion 4

Mancha do los wos;
Q) Panar lote COnvmgere, :

fayo el A
fﬂ"O .‘Om M
o F e ele
6PHCO
.
. lewre
40— >0
b) o leufe divergeute
F e[e
= " ————— optico
Lente
E(—{'(O ——x—[)o-as
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2002 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Explique mediante construcciones geométricas qué posiciones
debe ocupar un objeto, delante de una lente delgada convergente,
para obtener:

a) una imagen real de tamafio menor, igual 6 mayor que el objeto;
b) una imagen virtual. ;Cémo estd orientada esta imagen y cudl es

su tamafio en relacién con el objeto?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2002)

SoLucion: |
Ob[ebwh‘e ~00 3&.@!’ Obfdo en 2;-‘
Imagen real, menor, invertida Imagen ceal, igual, invertidg,

A
=
_L_E2XNJo N
Objeto
L:vd‘e
Objeto emtre 20y { - Obijeto eufre Fy0-

lmagew veal,mayos; invertida | lmagen victual mayor derecha,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2005 — Cuestion 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Delante de una lente convergente se coloca un objeto

perpendicularmente a su eje 6ptico.

a)

b)

(A qué distancia de la lente debe colocarse para obtener
una imagen de igual tamafio e invertida?. ;Cudl es la naturaleza
de esta imagen?.
(A qué distancia de la lente debe colocarse para obtener
una imagen de doble tamafio y derecha?. ;Cudl es la naturaleza
de esta imagen?.

Efectie la construccién geométrica en ambos apartados.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2005)

SoLUCION-

a) lmagen real, iqual e invertida,. A--1,

(twomdo lan imogmn produvides pov leutes

convergemtes salen inwvertidas o> gue fuley
Imagenes son eale).

Con Lo !ro'rmulmd.e Gowmss y dda,umwﬁ),
4 sin olvidan el cuterio de signes, tewesmos:

.i_l . S‘_l N SL. Al weselvenlo, obtememos:
5': 2 '
A 3. +
'5 $S=22¢
e Imagen real,iqual e invertida
RESULTADO

Co ns’rrucc{oin 9 eometrica :
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2005 — Cuestion 2

b) Imagem virtual,doble yderedha. A=+2.
(tuamdo Lo imoigemes produdidan por-
luster converngented solon donechos o gue
taly ivogemes son virtuales),

Aplicando ohio. ves lon Loemulon de
bowsss Y ded auments, y Temiendo en cusmta
el outervio de "gnos, teemmos ahora:

L_ Ut | Al wesolverlo emcontramos:

I 5 5
i o & A
ek [ S :_'-"_,
$=-¢' 2
\magen virfual,doble yderecha.
RESULTADO
Construccion g,eome'hn‘ow :
P
|

“. ... Lente
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1998 — Cuestion 3

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO - OPTICA -GEOMETRICA-

¢;En qué posicién debe colocarse un objeto delante de una lente
esférica convergente para producir una imagen virtual?. Obtenga

graficamente la imagen.
(Pruebas de acceso a la Umverszdad — Madrid, septiembre 1998)

SOLUCION:

Una Lnte comvw,w/\‘e fwm solo produie uua
(vnaqw virtual i dob,e}o e Sahm, enlve o/

Lo 4 oA comkm Sphico, aequint o memente

construccion:

- \\
o

’:l

’
Q

lmagen

( Vlr’fuac
ma\,or )
derecha

.----’#
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2006 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto de 1 mm de altura se coloca a una distancia de 1 cm
delante de una lente convergente de 20 dioptrias.

a) Calcule la posicién y tamafio de la imagen formada, efectuando
su construccién geométrica.

b) (Se podrfa recoger esta imagen en una pantalla?.

(Qué instrumento Sptico constituye la lente convergente utilizada
de esta forma?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2006)

SoLUCIONV-~
Datos - =
Towmonio del objete: 3=1wms 10w
Distamuin ob,‘efo: S=—{em==-10"¥m
Potemaio do I lewte: P= +20 diophiow) (convergente)
Distomon Jocal imagen: = .r‘_,-z 3."3= Sxl0¥m .

pplicomdo Lo, fdumula de Gamss pano. lan Lemntes
dl(j"*dah d(’/)f*?[MMOS lo. distanaia imagen: s’

A Lo top L__1_-920; despejmolo:

s S ‘.’ ) S' -lp
§'=-1,25x10"2m : RESULTADO

El aumeuto lateral vale:

_Y'_s'_-las«lo | :
52 I = A

poc Lo gume el +amano de la imagen qucla:
r3'= Ay=125x10">m : RESULTADO

Péagina 77



Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2006 — Cuestion 4

Hewos omcombrado uma imagen mayor (A>1),
derecha (A>0) y virtual (s'¢c0: delowte
i lo lonte), come wmuerha Lo aigmiemtfe

construccion geome’frfca:

m whlizacla, Lo lemte achin como unan
Lipa., y proporviona uma imagom virtwal, por
lo ame dicha imogen no se puede recoger
en uua powtalla.

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad
Examen de septiembre de 2007 — Cuestion 3
Modelo de examen para 2010 — Opcion A — Cuestién 2

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lente convergente tiene una distancia focal de 20 cm. Determine
la posicién, naturaleza y aumento de la imagen que produce dicha lente
para un objeto que se encuentra delante de ella a las siguientes distancias:
a) 50cm;

b) 15cm.

Realice el trazado de rayos en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2007 y modelo 2010)

SoLuCION-

Encontvamas o 1erpueston ol oneihones plamteadan
vepolviendo el sistema foamado por v ecnaciones de
Gomss Yy Aol ommento latenal’ynel critetio de 5igMos:
a) fono. $=-0,50m -

Sistoma: ' (onstruccion geometrica:
t.1 1 L . 1

7 s )00 s 0,80
< g! ) A= <!

RESULTABO: <'=0.3dm; A=-0,6%; Imagen real , menor, inverhida .
(s'>0) (1al<1) (A<0)

b) Pana. s=-0,15m-

Sistema Construccion
N1 [ SeomEsim T, A
020 s' =0,IS R
. Imagen , :
A= S NP S " | - il
~0,15 Obje\'o
viente

RESULTﬂDO:S'z-O,()OMjA: 4;lmogenvirlual, mayor , deredhon .
(s'<0) (1a1>1) (A>0)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2011 — Opcion A — Cuestion 2

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Se dispone de una lente convergente de distancia focal: 15 cm.
Determine la posicion y la naturaleza de la imagen formada por la lente
si el objeto est4 situado delante de ella, a las siguientes distancias:

a) 40cm;
b) 10cm.

Realice el trazado de rayos en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2011)

SOLUCION -

Con g .X.O’MMM de Gauss Y dol, ammento (ateml
pan Lonten delyndasr encovhames lan conadoyi-
tean de o imosaomer fownaday om ambos cagos:
A §=-40cm=-0,40m

d. 4 0 _ 4
£ ¢t -0M0” 0I5
S'
-0.‘{0

-
S

U\I-—

>

S'
5

$'=0,29m - lmaq% \-emf/, inve‘th'dm N Menor
(s'>0) (A=-0,6<0) (lA1<4)

R ESULTADO
b) s=-10cm=-0,10m
&:..
IN\M ] '
S' -0,10” 0,IS Imagen!
Az S T
-0

's -030m- Imuqeu virtual ) Mple Y

(5<0) (A=2>0)
RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Explique dénde debe estar situado un objeto respecto a una lente
delgada para obtener una imagen virtual y derecha:
a) sila lente es convergente;
b) sila lente es divergente.
Realice en ambos casos las construcciones geométricas e indique si

la imagen es mayor o menor que el objeto.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2006)

SoLvcIon-

a) Lente convergente -

Pava. que ton uma lamte convergente obten-
goumos uno imaqen virtualy derecha el Objefo

dobe estw situado entre el Joco objefo y el
centro optico de la lente, actuamdo o Lo

Lupo. y proporcionaude una imagen mayer:

hY

.
-
N e
-“ -..
. -

. Py
I ‘.‘ > -
i_F I :
— N

|mage|n Obfd—o

k..
|
[

V
Lente

conve rgen'l’e
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Cuestion 4

b) Lente divergente -

En cualquier posicich en la gue 5o em-
centre el o\o]‘e-l-o Lo lente divergenfe
sieompre Joumam’ inogenes virtua s, de -
v y_menores:

'.
L
"
¢
Fl ]
L4
’

05]@“-0 B 'vmtj'en

A

Lente
olivergen'\'e

Péagina 82



Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2007 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Determine el tipo de imagen y el aumento lateral que se obtiene
al situar un objeto delante de una lente divergente en los siguientes

casos: .
a) El objeto se sitia a una distancia igual al doble de la distancia

focal.
b) El objeto se sitia a una distancia la mitad de la distancia focal

de la lente.

Efectde la construccién geométrica en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2007)
. ,
Solucion -

En cualgwier situacion, lan lonter diver
quker producen imaaomes virtuals), menores
Y dergcdran, como prutha. La, sguiemte Cons-
bumecion qeowmetiica:

g
F/’

ije’f: g Imagen

pR—

Lente
\

4

Con don #'Muhn de Caass (jd.Qk owm%to
Loteral podemes calewlan la, dastomcio
iwagen y dico aumento,en Lov des fitua-
A 0Ve) p\w/d’eadav): |
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2007 — Cuestion 4

a) ¢=2}'
I N
o s
T R
S'_{'—F s -P-'-ZP_ZP'S' 2 )
7.
l‘Aumenfo |a{’emt,:A: = 74' 3 ,RESULTADO]
-4
b s - |
¢t 3 ¥ .
TR A s (I
o

Aumento loferml: A= S = ﬂ/ 3 2. pesuumvo
S ¢ 3

Cowo \. habiamos obtemide quaficamente,
la. imogem & memor ame el objeto (A<4)
Yy depgchan (A 0),
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2008 — Cuestion 4

FiSICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un microscopio consta de dos lentes convergentes (objetivo y ocular).
a) Explique el papel que desempefia cada lente.

b) Realice un diagrama de rayos que describa el funcionamiento
del microscopio.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2008)

SoLuCIon--

En efecto, um miowascopio -compuesto - comtn de
do> leuher -0 sistoman e (ot - wnvergenten
boSicamente : uma &L 0bjebvo , la wia wrcana
al, objeto obsowado, gne Jouma de trte umo
imagen wal, momor e inverbida . Esta imagqen,
e founo. dlamte del oomdan. ymuy privima o ¢4
-?Mbﬂz (V73 {ow objeto y drvlve om,ém-,;ww%
Aole de “objeto’y acknaudo &L omlan como tpa.
AL ol 18 Jsuma wna. (wmaqen wmuy) ommen-
tnda, virlwalk e uverbda vepecto el obpeto oni-
gial,ane ¢la obtowoda. Elovlon & uma lenfe
convirgente de. moujor- dittomein. focad iwiagou gue
A objetive.

Objetivo Ocular
2 A N
OijEo.f_i: F‘:_\; Foe _Z_/_F:-_-
Fob |}
"
Vo
B
»
¥
Imageu final
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2004 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

a) (Qué combinacién de lentes constituye un microscopio?.
Explique mediante un esquema grdfico su disposicién en
el sistema.

b) Dibuje la marcha de los rayos procedentes de un objeto a través
del microscopio, de manera que la imagen final se forme en

el infinito.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2004)

SOLUCION-

Un miovasgopio -compmto - nia comhtuiddo
basicameonte por deo lotey (o ristermarde
louben) convergonter: wma o1 o obyelivo, Lo,
mar wvama. &l objeto obsoryado, y 4a o
v o oulan, uwor distameia. focal imagen
) mpmor a da dod olo(eh‘vo. Eale oemban
achvin. covwo tupa, pana Lo ivmagen feumoda,
por el objetvo, por Lo aup al fiual je obfiene
mre (mogem wuaAgov; virtual e inverhdo :

A

e o P Re A
Objeto 6, |y Fic

]

‘ -

Objetivo Ocular
A
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2004 — Cuestion 4

Povo. ame, Lo imaaen final 2e fowme e
el \"vv1-iw|'+0 Lo imaqomn Ao/ obl‘ef'o dode por
ok objehvo ha de situarte en ol foco
objeto dd ocudar , damd.oge emboncer &

xywiemte wwibwecton geomeia de

lor vawyos Lamninosos -

Objetivo Ocular
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2013 (Materias coincidentes) — Opcién B — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

a) Defina el indice de refraccion de un medio, indicando qué valores
puede tomar, asi como su unidad correspondiente.
b) Enuncie las Leyes de la reflexion y de la refraccion.

Realice un dibujo explicativo de ambos fenémenos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2013 -Materias coincidentes-)

Sowvciov-

o |ndiede whacon -obsoluto- 4o um wedio & el
wcionte wmtre lo, veloudad de la Gt ewm el vano
- ¢- 4 lo velocidad do lo bat ew diclio wmeddo
-V- 9 detd:

C
e

-anmde del wedxo,

- €5 adimensional -wno teme vmidad -, ya que
al dindad w.s~ emtye ms™ deraparscem les
tmidad® . :

- €< un wumero wayoroue 1: n>, ue
siempre {a velow m lo Ln on ‘g&
wedro -domominadot- en ig\‘w‘of a la velo-
tdad 42 o ak em ol vao -wumepader-
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2013 (Materias coincidentes) — Opcién B — Pregunta 4

® REFLEXION Jdo la Lunt:
ES%WO-:

normaol

oo invdente E o0 ve{ lejodo

supertivie ve(l ectova
(espejo)

-Primew Ley do la veflexioh:
Los vowyof invidemte 4 »-C{le,'ad,o N (& vormal
400 (oplamanios.

- fegywda Ley de a vellexiou:
lof ovinqmlos de invidencia () ¢ Je.reﬂfxioﬁ
(1) ~omnqmlos que fovman el vayo incidewte
| el vqo ve(.le)’o»&o, %-Pec‘&\/nww{’e, cou la
woumal - Son Tqualen.

fo produmce wflexicn ucamdo la bnd webola
e \a svperfiue ane sopora dos w edhos
no absor b‘;’:\:% rm J%P Los cuales opaco.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2013 (Materias coincidentes) — Opcién B — Pregunta 4

o REFRACCION do (o n2:

€ SQuema =
mediod (m1 7
Seponouow
medio Z(nz‘)
f0y0
“Im(kado
- Pvimera ey de Lo vt ction:

Los vmos inudonte Y vejmctodo y o nvowmal
fown wp'O\m OW0§.
N SedeA.Lw do (o Telmw&ﬂl (Sueu) :
E\ prodmcto deol dndice de vefmerow por el
tuno dal amgmlo entre el oyo yla nowwal
en qmal em los dos weda oS :
NSz Ny cew
(ol Q;n’ulo de inc.‘dqu; ﬁ' wﬁg\n\o‘e \etraca'oﬁ) ’
fe prodmee vefractioh cuomdo lo iz poso de un
medo {, donde 4uvelovidad ewn: v, -twdice de
| mction: 0~ & ofro medro 2, donde 2 velovidad
o dnshvfa: vy -(nd e de vefmctnon: Ny - 2alve
en atos doS (asos: )
¢ : El vuyo ncide Rqun La. voumal .
2: la bux intemta, in Conseguirdo, posar de
wn Medio 4 a um mélio 2 wemos vefnungeule
(2 <0,) Lom um amgulo A2 incidomcion
mayoique el aigumle Wwmite.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2012 — Opcion A — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

a) (Coémo se define y donde se encuentra el foco de un espejo concavo?.
b) Si un objeto se coloca delante de un espejo coéncavo analice,
mediante el trazado de rayos, las caracteristicas de la imagen que

se produce si estd ubicado entre el foco y el espejo.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2012)

SoLvcion -

-

Enuw erpejo P/){.E?/ito wn@Wo 44, foto er el puwto
dondy, 22, omram los oS »e,ﬂ?/{mdos,pmcedw{m&@
o) of l\Vi(/idfM{'Pﬂ panOonS al %\Q oi;‘\‘coz

Apticamdo em erte Nowlan Lo ecnovion
do. dercanten wwnm cfsm e

S S ?".wsk“uw(’Mdm_‘m+£=z ;

S ¥ i C

ﬂ!&qaw\do a: .F:%:

lo. diatowdian focal e la mitnd 4ok vosdio Lo
arAatung, - LM ol Ontevio de Kol atm
Agi‘ dv)\‘amoim Ao ne,qa‘\‘vmo palad um P/;pejo
LwCow© - .
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2012 — Opcion A — Pregunta 4

f am oLge‘vo 2= woloca wuy e do um expero
IR enhe el {ow Y el propio %p@fold{’(mm
une imogey, victnal, manor  derechan, como
magha lo siguiente wnatuccion geometvion:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2014 (Materias coincidentes) — Opcion A — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Se situa un objeto delante de un espejo cdncavo, a una distancia de
éste mayor que su radio de curvatura.
a) Realice el diagrama de rayos correspondiente a la formacion de
la imagen.
b) Indique la naturaleza de la imagen y si ésta es de mayor o menor

tamafio que el objeto.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2014 -Materias coincidentes-)

SOLUCION -
la wnshmcich geoméfvica de la imogen eo:

Oﬁieto

E:pe")o
Gva ficamente comp olownes que -
pora Isi> el (SU“, ol fen omnbes he’a“\'uos):

lo. imagem e wol -sale delamte dot 9\‘?@{0
(s'< 0); movs pequema gue elobjeto -1Al< -
e iwerhido - A< 0-.

RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 (Materias coincidentes) — Opcién A — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Considere un espejo esférico concavo. Determine, realizando
un diagrama de rayos, el tamafio y naturaleza de la imagen si se situa
el objeto:

a) Entre el espejo y el foco.

b) A mas distancia del espejo que el centro de curvatura.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2015 -Materias coincidentes-)

SoLvU o
a) Espejo «ncavo - Objeto emtre el vrpejo y el Joco :

ESpejo cONCOvo
Imagen virhal-.mm‘or\' Ao @ RESULTADO
b) Espejo concowo - Objeto mols tyjosque el @nvo de wivolura:

559330 CoONCoNv0

Imogem reol, menar e énvertido, : RESULTADO l
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2013 — Opcion A — Pregunta 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

A 10 cm de distancia del vértice de un espejo concavo de 30 cm de
radio se sitia un objeto de 5 cm de altura.

a) Determine la altura y posicion de la imagen.

b) Construya la imagen graficamente, indicando su naturaleza.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2013)

SoLvcion-

(on lon Joimulon de Dercanten -dhstameian- y ded
ommento latoral de los rpejor 9of€nices, y VB petomde
ol ontevio de momos, plomteawmes el sisteamar :

l+ £ ) P & Wi IEN
g = Seae
S S‘ ¢ : WS\*Wf%dO: 0,(0 S _ 030
Az —=z —— A= =-
s . 005  -0j0

Ou\'a S O\MO\‘OJQ enr:

' Alumde 6 imagen :  Y'=+0,15m

o Posicvion 4 lo imagem: §'=40,30m

o Aumento latenal : A= +3

. \w\ag(’M virtual )y moyor -*viple =9 d.M.edm
(s' >0) (A=+3)  (9'>0)

(onstw coiow geometnen:

RESULTADO

®,
o2
o®,®
e

®
"
o
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2014 — Opcion B — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto estd situado a una distancia de 10 cm del vértice de
un espejo concavo. Se forma una imagen real, invertida y tres veces mayor
que el objeto.

a) Calcule el radio de curvatura y la posicion de la imagen.

b) Construya el diagrama de rayos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2014)

CoLvcion - aa (

Uklitomdo oS emamioner £elan distamuon(der -
conter) y del ammento fatenal av orpejos pfewieg,
y wipetando ol onterio 48 pRymes, plamfeamos
ete 2istowa:

2 _ 1 2 1
hir I r -0,10 s
RTINS N P (Immgeuiwmkdu)
"9 T s ~"-0\0 A< O
la solixcrow ea:
« Radio de cwwatwa: v=-0,15wm
(esp€jo oncowo: < 0)
RESULTADO

¢ Distomna Vmagem : $'=-0,30m
(Imogem veak : $'<0)
+ Lonstomccion qeomednca :
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2012 — Opcion A — Pregunta 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto de 4 cm de altura se sitia a 6 cm por delante de
la superficie concava de un espejo esférico. Si la imagen obtenida
tiene 10 cm de altura, es positiva y virtual:

a) (Cual es la distancia focal del espejo?.

b) Realice un diagrama de rayos del sistema descrito.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2012)

SoLUCION -
Q%petomdo {lempre el ¢itenio de I\‘O{wx, W
lo ldrmula ded ommento latenal pone um mpepo
b foulco, temeamos :
he 3 +0M0m =+2,5=— § S

- e

Y~ +0,04m § -0,06m
de dond2 emcontmmos lo. distamcia imagew :
$'=+0,15m

El hecho do sen: §'>0 COIM/;Pong a UMOv
(moaqem virkual,

Ewvpleomdo olrown la formula de Dercante
de \ap distwmGan podowes derpeson la olis-
tomeio foral dod espeyjo:

\ ! _ { N I

cYtT ST Tok o015 f 7

de donde:
£2-0,/0m : RESULTADO

En electo, % trnto de um epe|o oNnCAVO: ‘[ <0 .
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2012 — Opcién B — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto de 15 cm de altura se encuentra situado a 20 cm de
un espejo convexo cuya distancia focal es de 40 cm.
a) Calcule la posicion y el tamafio de la imagen formada.

b) Realice el trazado de rayos correspondiente.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2012)

SoLuClov-

Rerpetomdo stempre el wefv«b de. 519M0S, Cow don

2onnlov de Dencandth o dastomclos y ded am-
memto latenal pana ol vpejo taferico plamteawmes
ol sistoma 4o dos ecawraones:

{ | ! f l { {

— — o ——— 4 -

Tl -020 s' 040 ,

A: \3! i S' ) { ‘5' o4 Sl )
% S 3 ol ls -0.?:0

Lo solMcon eas

* Distomoin imagem : s'=4+0,13m  (imagew victual : 5'>0)
* Tomomo AP \magem
9'=40,10m (imagem memor y danecha : 4/>0)
R ESULTADO
(onstmccion qrometrico do o imageu :

Péagina 98



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 — Opcion A — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

La imagen de un objeto reflejada por un espejo convexo de radio de
curvatura: 15 cm es virtual, derecha, tiene una altura de 1 cm y esta situada
a 5 cm del espejo.

a) Determine la posicién y la altura del objeto.

b) Dibuje el diagrama de rayos correspondiente.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2015)

SoLucioN-
Con Las eunaviones de lan drastomman (Dercantes)

4 del, ammento latensl, y v petomdo el oteviode
siquos, plomteamos el ristewma :

(11 _2 [ [ 2
- + S
{ s vt T S 005 0,5 (s1)
L Y il pc004 __ 005
\ 3 - ‘\ Y S

Lo Soltion es:

S=-O,l5m; \j=0,o3m,' A< 0,33 |
Imagen virtual (s's0), menor(1Al< ) y dredia (35 0)
RESULTADO
Lo constunceion geometvcn, deo la (imagen g1 grfar:

Objeto

convexo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2013 (Materias coincidentes) — Opcion A — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto se encuentra delante de un espejo plano, a 70 cm del mismo.
a) Calcule la distancia al espejo a la que se forma la imagen y
su aumento lateral.

b) Realice el diagrama de rayos y explique si la imagen es real o virtual.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2013 -Materias coincidentes-)

SoLvcion-
El erpejo plamo puneds, onsidononse, o efeckes numenicos,
(owo d\:A npgjo tlSico oo dio de cuwatwaor er
N NITo.
{‘Ap\\‘cmd» loer evaneiones 4 Lan distomeran (Desagtes)
y dol owwewto lafenal de. dAdhes enpeyos e foTicos, y i
olidaw el vnterodr mames, tememos:

Lo . ae\) L
§ & Yoo om'
A= ¥ =- s’
\ 9 S
(oS soWAUIOWe) 40W :
+ Distmvion imogem : s'=-s= 0,30m
(Imagem virtual : s'>0) ——_—_
o fumento lateral: A=+1
(Imogen Cwol -|Al={-y dreha -A>0-)
» Constmction geomevta:
espeo
E-...::.......f.’.:,* hnqe“
‘ 3 ' virtaol,
OBSQtO E. ..-..3 CWQ&‘“
T
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 (Materias coincidentes) — Opcién B — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un rayo de luz pasa de un medio de indice de refraccidn ns a otro de
indice de refraccidn n2. Determine:

a) La relacion entre ns y nz para que el dngulo de refraccion sea menor
que el de incidencia.

b) Larelacién entre nsy no para que pueda darse reflexion total.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2015 -Materias coincidentes-)

SoLvciow-

La refmcvion dela nz &l wqigla por Lov Ley
&S\M’)L: n.'FWO(=V\,,-WAP' ;
Rowdo oy ' (oS omgmlos de invgdemviy oo 1efme-
ciol, espechvoamente.

o) i el amgmlo de e fm.cxon en memovgaip elamgulp
de inudemnov -el ayo, Y welmctarse, 42 aws\ca
olo wownal -:

woiwal
wyo incidente

@y0 vé}rockado
oa SR - fmu> B’ >y emtoncey:

n<Ny : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 (Materias coincidentes) — Opcién B — Pregunta 4

b) Je prodmce v flexion fotad cuowelo -

* Lo Inz intentn POLOY de um wedio *1 "o
otvo medio “2" memor efnngonte :

w>ny : RESULTADO
*El avganlo de wcidoncio Supero ol dmgulo
Wwite :
noi:m(

fayo incidente

w oyo veflejado
"

"2< “,

Lo ritwocion de iweidenao. ew axagule

Wity eas L imormal
0, \<L -
Men, Fae°
Apli comdo lo ley e e tl:

N, - fen L s nvmq«:": uz.lz 1Y

wﬁgu\a Wmite: L= atien L
nl
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2014 — Opcion B — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un rayo de luz pasa de un medio de indice de refraccion: 2,1 a otro
medio, de indice de refraccién: 1,5.
a)  Siel 4angulo de incidencia es de 30°, determine el dngulo de refraccion.

b) Calcule el 4ngulo a partir del cual no se produce refraccion.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2014)

SoLucion-
™o, Em'mnll Aplicamdo lov Ley de, Swe |l
: NS o=y - S '
w :
: .. “\‘wﬂ“
o T~ R > o6 n
e f Y
| wladndo phowten Lt

(5': ontsew 0,3 = 44°25'33" : RESULTADO
No 5& prodase wmevion cuomdeo el anqule de
inGdmAn mpn, eb amgwle Wnite :

vy

incidente rarwal er\'mdn 4o, muevo o Lﬂ‘ de Spell:
N -cem (= V\),'f-?Mqoo= n,,

L= ot £ Lt
N

>
&

e

L ml(w'z—g‘ = ot g 0,1 = 457355
\
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2015 — Opcion A — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una superficie plana separa dos medios transparentes, de indices de
refraccion: nq = 2 y ny = 1,4, respectivamente. Un rayo luminoso incide
desde el medio de indice de refraccion: ny = 2 sobre la superficie de
separacion de los dos medios, observandose que el rayo reflejado y
el refractado son perpendiculares entre si. Calcule:

a) Los valores de los angulos de incidencia y de refraccion.
b) Entre qué valores tiene que estar comprendido el angulo de

incidencia para que se produzca rayo refractado.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2015)

SOLVCION:

M&A Los myos vellejado y vefractado fon penp emdicu-

fayo incidente

& /™o veflejado

- e b Poper o
.

N-V
N,= '0"’ ‘ F' m\’o
;o0 Y‘e{mo{'udo
~notmal,

Aplicomdlo \ov Sequndon Layes do Lo velexion y
de o w,{_mcu‘ov\,q OWMJL? la (w‘gum, teuwesmos:
Qd:d.. :

cnead = fouB' [ ). pad=dY-semp’

¢+ 9q0%p'=130 OH,P‘: 40° ; R'=90°% o

° ) < SN LN
2 o= 49500 (20%a2) = Y- cos o 'J‘?"“cosa'z 20}

o= oty 07 =34°59'3) "

. B ULTADO
(&:‘\O°—3H°$’Q'3| u‘: SSOZq e
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2015 — Opcion A — Pregunta 4

Al povion Lo Wnt o uan medio wemos velringeute
(racn) ek oo wmctodo % alejan de (o nowmal,
Eriste wn algmlo de nudenvia maiimo : avgulo
Wenite poro. que 2 prodmin lo fmaron . Este
OI:AQ/V\(O Wmite: € vale:

normo.l

fayo (..ci&enl:e ) E
Wy \Q —

Ny, EJ

nom b= 0 ton Q0% 2gembe Al ]= LY
L=owien % s a«,m %:M]‘e‘,\ 03= (‘902,5',3}"

Pouo. quie 22 prodartan o elmctado d amgulo
do imdm delbe 10

o<aasl ;  0<odgli4®s '3
R ESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2012 — Opcién A — Pregunta 4

FiSICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

a) Explique el fenémeno de la reflexién total y las condiciones en
las que se produce.

b) Calcule el angulo a partir del cual se produce reflexion total entre
un medio material en el que la luz se propaga a una velocidad:
v =1,5x 10° ms’ y el aire. Tenga en cuenta que la luz en
su propagacion pasa del medio material al aire.

Datos: Velocidad de la luzen el vacio: ¢ =3 x10°ms™

Indice de refraccién del aire: mooe=1,
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2012)

CoLuCION-

Lo. reflexion total e do. cmomdo (o Lt intembn
povion, e un medio o otvo memor refvingemte que
ol owmteror, poro al s e\ ovngule de nvidonio.
gpovior ol ogulo Limite 1ealmemte wo bgw
whwctante, ¢ 2 telle ew to Lupenfiie de spa-
wioi de oumbol mediaf, o vwbiomelo oo medio
de propogacion .

RESULTADO

‘fe prodamce VEUPX\'oj\ fotal paro amqgulos de inciden-
cior supeviores al amqule Uimite , dandese para

este 4l¥mo la (fnacion mortmda en la Hgum:

not Mm(,

\ medno 2.
| NN,
/<' medno 4
1’,: n,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2012 — Opcion A — Pregunta 4

Aplicomdo Lo ley de Sne U emcontvamor ol valor
de ere amgmlo limite ;

V),'M e - “zm q0°= v,z

(- aw f%%-

Evn nueatvo copo:
* Medio 4 : medro watemal

Velondad de la Iz : V= 1,52108 mg™

ifnob\‘ceolz wehon: n =-C _ 32108 _
\fq. / Vi -4,§$I08 =

* Medro 2 1 anre
Ve locidad de Lol v, = €=3410%ms™
Indace de W{_V&CV(OVT: Ny= L ~ 4

Va,

El alngule bimite vale entoncen:

\ n \
(- ar sem Lz O o = =30° ; RGSULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2012 — Opcion B — Pregunta 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un rayo de luz cuya longitud de onda en el vacio es:
A=159x10""m se propaga por el interior de una fibra dptica de indice de
refraccion: »j = 1,5. Si la fibra dptica tiene un recubrimiento exterior cuyo
indice de refraccion es: ne = 1,0, determine:

a) La velocidad de propagacion y la longitud de onda del rayo en
el interior de la fibra Optica.

b) El éngulo de incidencia minimo en la pared interna de la fibra para
que el rayo que incida sobre ella no salga a la capa externa.

Dato: Velocidad de la luz en el vacio: ¢ = 3,00 x 108 m-s™".
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2012)

SoLucion-
Lo {reamemnra, do eno It em ed van, vale.
Vo= € 2 3.00x10° oo oM
. No S$,9% to~ ¥ '

Eso {reamemoa & uma m«am(h/wl nherente &,
lo ovdor, & Cmd,cv@mb(%\‘e del medqo e et
5K FrvagEeia.

Poc otm p(ﬂ/\&'&, weeoomdo Lo de¥(nt‘(,(‘oﬁ del
cwdnce de Mmcc(oﬁ, P el intewmor de la
Libroy ophcow tememar:

* \ndace oo \—P{mw\‘o(n T 0= -S/— = 1,5

L

» FoumemAn: V; =508, 10" He

 \Jelondad do la .

8
Ve = ;.‘-" gJO(:?O = 2,00xl08m5-' ——
. ¢ ' UL
v Longiiud do onda. ; : b
<o V¢ _2,00¢107 _ y
A ST 5,0’%:10'"';'%*'0 -
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2012 — Opcion B — Pregunta 3

€l anqule de (ncidemcia winimo ewm da. poned
infewa de la fibin opliko. pona yme ol oo que
twnda gobre ella, no salqo a la capa eXteovma
v el amgule himite paro la vefmcoion: intevior
de (o \";\,m—\-eunw\'m\‘%\-o extemor

no2mal,

Yechw m Lo to

;-, 4(?)clwyw«): he
Ji) E Interor de,
' o b = ng

recaboumemto
extywe

Aplicomdo Lo Ley de Snell a Lo ve[vorcoion
ctoda amben, temewmes:

noml = Ne-fema0° = Ne
de donde ere a;n%m\o L\'mﬂ’e, q‘uedov.

/

Q= avciem —“i.-: a.r(,wv\l(_os_z H|°q%’31“

¢ ¢

RESULTADO

Pagina 109



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2013 — Opcion B — Pregunta 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Se tiene un prisma rectangular de vidrio, de indice C
de refraccion: 1,48. Del centro de su cara 4 se emite
un rayo que forma un angulo a con el eje vertical del
prisma, como muestra la figura. La anchura del prisma es
de 20 cm, y la altura de 30 cm.

a)  Si el medio exterior es el aire, ;cudl es el maximo
valor de a para que el rayo no salga por la cara B?.
Justifique la respuesta.

b)  Siel medio exterior es agua, ¢cudl es el maximo valor de o para que
el rayo no salga por la cara B?. Para este valor de a, ;cual es
el angulo con el que emerge de la cara C?.

Datos: Indlce de refraccion del aire: Naire = 1

indice de refraccion del agua: Nagua = 1,33.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2013)

A

CoLUCION -
o)

vidwo B oAfe

0 wo falaa pot lo. cana Bew fo
WJ\.\M dz:mcl« wdmig - aire ek amgquwlo de
dmma MInMmo kadLMeLm%\o Wwite: ¢,

qme wlomlamos aplicando b Ley de Suell ow
tacaM € dy, lo Waml'wor-

nwf&ot.‘-' V\m;cg-WMqO 3 dﬂyre‘mdq :

- Mﬂ'mqo‘ - 2°2 2
Q‘.GRIQM o ml% =42°3024"
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2013 — Opcion B — Pregunta 3

En Lo Kowr ambenior comprommos gume :
Apno'e + €+ 90° = 180° ; de dovde.

El volor woxawmeo ded wﬁw‘ﬂ o poana qnG ol [

VYO WO m\:%: zor lo cora 8, &Xp £rAm emtmdo
@llexion total en lo mipmo, wole :
dwag, = 90°- €= 90°-42°30'24 - 43229/ 26
- RESULTADO

En Lo Stprocioin ) combin 2, medio extovior
pas omolo o Rer agua,

&\ oynlo Limite o Lo.vewmccion do aoladle.
wdmo-agma em la cona B wale, aplicamde
" Hom by = Naqua: #an 90° 5 des pejomdlo:

le “&%G'Mqo - l,33-| 363058'52“
Ny ‘.‘{9

Mlpam@('e ol cano m{'Wo't, vewmosS en
lo. Hgura, ue: Awmorty, + £o + 90° =4 300; Y:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2013 — Opcion B — Pregunta 3

el vnlor wmoiumo del amoule & pavar qne el ayo
no falga por o canan B, experimemiamde (e -
cion fotal em la miswma, vale ahom:
Koy = 90°- &= 0= 63°58'52"= 26°478"
RESULTADO
Lo fegumda. de Lo veflexion, aplicada o Lo
ve{lexon otod, producida emlo. cana B cow
Qlw$@mu’aﬁmﬁttwhhmﬁdj¢ia:
R's 0, =63°58's2" .
Ento fgma dola deredha 4o erfe opan -
fodo b) comprolowos gue: P>
y+B'+20°=130° ; de doude:
¥ = 0% B'=20%63°58'52 = 26°4'3" = dwoiy,,
FfV\o«(lmemh op|vcomdo La 1-2‘1 Ao Sweld o
W welmeion wdmo -agma de 4akida pov-
Lo wora €, emcontamos:
N, Y= V\awo\‘w 8' ) %

€1 amgmlo com el gme el o evwerge ol aguo
poe la cana C wole:
! u

$'- ane tom MVTENY o on, 148 TER26°0'8"
Viasmon 4,33

3% avtfem 0488 =19°13'3"
RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2013 — Opcion A — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

a) Explique, ayudandose de un diagrama de rayos, la formacion de
imagenes por parte de una lente convergente. En concreto, detalle
la naturaleza de la imagen en funcion de la posicion del objeto.

b) Explique cémo funciona una lupa: donde se ha de colocar el objeto,

qué tipo de lente se utiliza y qué tipo de imagen se forma.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2013)

Jowci on-

{- Kol ob\‘ekq 2 ewemenim a wovs dod doble de
la dirtamcia {oepd objeto do ta. loute wwergene,

b imooon Joumadaea veak , woror e invertida:

A
ObSQ'\’j——_*—- _F' L
R\ Imagew

—00<S<9.{ LQV\\’e\l’

2- (i el objelo ® emamentra ok doble de (o distamcin
Yocal objeto 4o la lemte comvérgemte, la imagem
fovmada &1 veal | Go{qu(A=-i) e iwerhda :
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2013 — Opcion A — Pregunta 4

3-1i el objelo e ovomentra emive "y "2} " delamte
A la lonte couveng?ml’e lo. imagem pvmmda,&
vead, mm,ore\‘wmkdo.::
A

Y- [ el objeto 22 emomemiva ew el foco objetode
lo. onte nvergemte, no £e Joyma imagem:

voyo§ pocalelos
no hay imagewn

L?m\-ev

§-5e obie“m % eveomembm enh o ol {oco ob,‘e{-o Y
el cutvo OrP"'f(D do la lemte cowongente La
nte oo de Lupo, fownmowmdo v (magew
vickwol , moyory dogcha:

fe::“{j\ A
| Ty, e
! - -
R B N
0
0>s>¢$ Ob’“"

ylente
Lo tovte do la bupo. o puede rer davergemie, pues
m‘j‘wo L. imaqem 200 Hewpre virlwal, mevor y
o
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2014 — Opcion A — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Determine, basdndose en el trazado de rayos, donde hay que ubicar
un objeto con respecto a una lente convergente para que:
a) Laimagen formada sea real e invertida.

b) Laimagen formada sea virtual y derecha.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2014)

SOLUCION -

a) W obtemnon de uma imagen veal e iverhda
mednomte umo lnte convengente wqniene
aue ol objeto a2 #ihie omter det foco objety,
pudiemdo donje piton tres posibilidadon.
a.4) Objeto situodo ewtre ~w 420

\;eKVe ww ergente

&

Objeto

Lo imagen oblenida & veal, mevor” que el obyeto eiwerhida
a.2) Obyeto sittwode em 24 :

lw«ongeu

lewte Xwetg eute .
Lo imogen gbtenidn ef real, iqual gue ol objeto € invertida,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2014 — Opcién A — Pregunta 4

a.3) Objeto situodo emtre 2f y {:

Lente convergemte
lmageu

Lo imagen obtewidner real, mayorque el objeto e iwerhido,

b) Pora cbtemer uma. imageu victual y dongeha do
um objeto wediomte umo Lonte convergemte el
o‘ojeb Wwo.de situase ewive el foco ol J'efo y el
W"ﬂ? o'r‘\‘(,o de la M{'e :

v
(ewte omengemte
Lo imogen ocYewido.eS victuol, mayor- que el objeto 4 deecha.,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2014 — Opcion B — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto de 5 cm de altura se encuentra a una distancia s de
una lente convergente. La lente forma una imagen real e invertida del
objeto. El tamafio de la imagen es de 10 cm. La distancia focal de la lente
es 10 cm.

a) Determine la distancia a la que se encuentra el objeto de la lente.

b) Realice el diagrama de rayos del sistema.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2014)

SoLuCioN--

Uklizomdo las eunaenones delon dastomvion (Gamss)
y ded amvmento lateral em femtes delgadan, y respe-
tando el oviterso do siGwos, plamleawmos ete sistema:
4t (4 .+t _1
[T .| oyo s" S
_Y ’) -0y0 _ S 3
A"%"? | 005" s A
la SolatAOw © :

+ Distomovia objeto: s o 0,/Swm .

: %':*M(i: z;m shf +£'g "™ resvuerabo
. w\ on : A=~

o Constuncion geowse'bs‘m:

AN

_ Objeto

¢
v lma
Lewte wweqen*e e

: veuido 6 1ol doble gue eldbjelve jvertida.
Lo meqea® a9 (1A1=2) (1<0)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2013 — Opcion B — Pregunta 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

La lente de un proyector tiene una distancia focal de 0,5 cm.

Se situa a una distancia de 0,51 cm de de la lente un objeto de 5 cm de
altura. Calcule:

a) La distancia a la que hay que situar la pantalla para observar nitida
la imagen del objeto.

b) El tamafio minimo de la pantalla para que se proyecte entera
la imagen del objeto.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2013)

CoLucian-

Al proyertanse gobre uma pamtalla La imogen
o 220l Ello juhficn ane La lonte dol proyector
Q) (omvRNgemTe. |

(ow lo .{oimv\ln de, Gamss delovy lonte) -
don hallowos la distamuo imagbn - doude
how aume Situax Lo pomtalia::

{ e A R | i
\ - -
g &5 PO <0,Slewa  +0,5¢cm

$'=+255cm=+0,25Sm : RESULTADO

Empleamdo alrom Lo Lormulon dol owymemto
laterad deta lonte, a o§ ed tamario

42 la (imagem - tamowio minime e la pomta lla-
|

Yy s 5 S +25,5um
S —T— ) =Y—=z=-Scm- .
B L Bl T

Y'=+250cm = +250m : RESULYADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2013 — Opcion B — Pregunta 3

Hemwos wipetado oA uniterto de 2iguos.

Dado gme la imagm obtommelan con A
proy eckot & 0al, mayor - Cvmentn vew: - €
mverhda hay gme colown, previowmen e,
el obyeto "bota abajo” - de alm gne hoyo-
wos Yomado: y==-5wn < 0, n, owmo &
wotmal, aneromoes obtemer wma imagem
“boco avntran”.

La comabmetion q,v.omé{m‘co\ de (a imagen es:

fm agew

s

Lewmte
convrgemte

pxoqed-om
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2014 — Opcion A — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto de 2 cm de altura se coloca 3 cm delante de una lente

convergente cuya distancia focal es 12 cm.
a) Dibuje el diagrama de rayos ¢ indique si la imagen es real o virtual.

b) Determine la altura de la imagen.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2014)

SoLucion-

Con lon ecuonones de lovy distomenons (Gomes) 4
del cmmmento 'A'Wl‘ﬂ rpetamdo ol outerio
de, #iopmos, plamteanmos el sstema :

¥ 1 . 4 L

s £ ¥ s' <003 01

=Y. S"' ) A= L’I. Q)1 (S’)
"y TS 0,00 -003

LO.SO(M.(A'OV’\ @):

$'=-0,04m ; 3'= 0,02t m; A= 4,33

Imagen victual, (s'< 6), may o (112 1)y derechar (A >0)

RESULTADO

Lo constunccron qeoméhnen d@ la umagew e :

v Levte ©nveigente (tupa)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2013 — Opcion A — Pregunta 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Se quiere obtener una imagen derecha y virtual, de 25 cm de altura,
de un objeto de 10 cm de altura, que se sitia a una distancia de 1 m de
una lente delgada.

a) Calcule la potencia, en dioptrias, de la lente que habria que usar,
asi como el tipo de lente.

b) Realice el diagrama de rayos correspondiente.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2013)

SoLoN-
La tmbe Wa de ser wwenqente, y ol objeto hade eitur
emtre ol foco objeto y od cmivo ép Hie. .
URIvromdo oo ecaanoney delay distomaon (Gowss)
ded owwento Lateral ew |entes dolgadan, y respetando

:) outeno du Fgm oS, plamtesw of erte g0 :
- -
P=g S . T
0. ? -0 _ ¢
2 v°s . 0,10 -1

la foluon &

« Poteman dolo lomte : P=0,6 diopiviad (P>0:(ente onveryerie)
¢ Distomoia imogem : S'=z-2Sm

¢« fPumemto loterol: A= +5 RESULTADO

« Cons el qLom €l

Lewte onveny ente

\/
‘ bremido es vietual e elobjeh y doredhar .
meqevuo (s'<0) 'wcquﬁ = (A»0)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2015 — Opcion B — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Utilizando una lente delgada de 10 dioptrias de potencia se obtiene
una imagen virtual y derecha de doble tamafio que un objeto.
a) Determine las posiciones del objeto y de la imagen respecto de
la lente.

b) Realice la construccion grafica de la imagen.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2015)

SoLuciOV-

Al obtemewe mav ima em drfual,mayor y dornecha
%m wpleaMdo Z;m lﬁm’_’e cowmgemfe. i‘ 22—
S w05 QAca, de Lo, lonTe v Joeo Objeto,
91\0 tonte wavergemt® ,{unu'oﬂmmo fna. d& .

Cow lon evnanonesy do lon distameapn (Gouss y
dol. auwmento WWL,:, ’w,pe"md» o vutero
de vigmas, plamteamos & sistewma. -

[

"___'_- f ..p _!___'_: 10

¢ s ¢ O & s O .
( g l{ . 4 iquolquoﬁaz
. ﬂg_:_S_ 2,.‘:?—
.Y S \

§=-0,05m ; ¢'=-0,10m : RESULTADO
Lo construccion qeome'fy{m de-lo l‘ma9e" e):

‘::-.
' s‘ .§~ lh
-
\. .

|mogen E =
“**“3&%{"#'

VLu*e convergente(fupa)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2014 — Opcion A — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Utilizando una lente convergente delgada que posee una distancia
focal de 15 cm, se quiere obtener una imagen de tamafio doble que
el objeto. Calcule a qué distancia ha de colocarse el objeto respecto de
la lente para que la imagen sea:

a) Real e invertida.

b)  Virtual y derecha.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2014)

SoLvciov-

a) Poro ootemer com o (onle convengente wa uhnq eu real
: doble emven\da QA 0% e\-ohn 39, 1y #,
saemdo | lo dng ma {ow» ob) ei'o
Uk b\mdo low %1» o distamaas (Gouss)
y dol ammento 'a om lewt®r dedgadan, y respé-
fando el critevio de 7igwos, plom eowm_(esfe s:sfem
11 O

Fosl s 08 S s,

' '
A'--‘-%-' 'Sf." N\ _g:_ ( lmaq:z tgvmﬁdw)

Lo. solucron e:
* Disfucia objeto: 5= -0,225m
* Distomaio (mogew: :S1= O4Sm RESULTADO

« Conshmwion geomein :
LenYe commw\'e

lmoqw

la \mm;eu obtemida ©, Rol doble e inverhdeo. .
(s’ >o) (1a1=2) (A<0©)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2014 — Opcion A — Pregunta 4

b) Poro obtemer wom la lunfe wnvergente unmov
(Mg em virhual, doble y dentdha, el ob“e)\-o
ha de evontmese ahora ewtre ol foco
objeto y ol v Sphico,

Uhliramda de nuevo fon ecnainones de
lan distamcion (Gomss)  del ammento late-
) em lontes defgadas, y respetamdo ol
ontero de sigmos, plarteamwos alom ote
otvo sistewma -

Lo, solvcron @42

« Distamcia objeto: s;2-0,035m
* Distoameia tmagen: §y= -0,/Sm RESULTADO
¢ Constmenioh geomehica.:

A.e.,h convevgemte

=
.~ ~~
e -
L -

v
la (mogen obtevida eS victual, doble 4 deredan.
(sh<o) (1Ax2) (A>0)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2012 — Opcion B — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lente delgada convergente de 10 cm de distancia focal se utiliza
para obtener una imagen de tamafio doble que el objeto. Determine a qué
distancia se encuentran el objeto y su imagen de la lente si:

a) laimagen es derecha;
b) laimagen es invertida.

Realice en cada caso el diagrama de rayos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2012)

SoLuClon -
a) Imagen doble, doredro. (A=2) y virtual,:
(onlw emacronen de bowmss
q ded awumento lalomd, queda:

- 1
5 5 4 48 lparh
oSt J F
e =V
$,=-0,05m;Siz-0,10m comergente
RESULTADO

b) [magem b le, inventida (Az-2) y weal, :
Ao el Hstowine) :

AN

$2==0,5m ; $5,2030m
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2014 (Materias coincidentes) — Opcion B — Pregunta 4

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lente divergente forma una imagen virtual y derecha de
un objeto situado 10 cm delante de ella. Si el aumento lateral es 0,4:
a) Efectie el diagrama de rayos correspondiente.

b) Determine la distancia focal de la lente.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2014 -Materias coincidentes-)

SoLvciéy .~

Ut rando lon ecannones de loy distamunan (Gamss
y dol amwenbo lateral en lemter delgadan, y zespe)-
toande el ontewo de Wanos, plamteamoseste ristemas
o I { ! {

< s s )F TS o0
A:i:i ’ OM= 2
SR 0,10

la solucion er:
o Dictoamcia foedld imagem de la levte :
$'=- 6,63 %107 w (4'<0: lewte divergente)
¢ Distamvia imogem: s'=-0,04wm
+ (onstmetign geometuea:

‘.'
|~ —‘

\\mo_qen

Len\'ejkuum,mi'e

Lo imagen oblonido e¢ virtual, memor 4 doaecho. -
(s'e0) (1a1<4)  (A>0)

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 — Opcion B — Pregunta 4

FiSICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Cierta lente delgada, de distancia focal: 6 cm, genera, de un objeto

real, una imagen derecha y menor, de 1 cm de altura y situada 4 cm a
la izquierda del centro éptico. Determine:

a) Laposicién y el tamafio del objeto.

b) El tipo de lente (convergente / divergente) y realice su diagrama
de rayos.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2015)

SoLuCION-

P gme Lov imageu obtemicla 40 dorpcha, y wenol
wn wlavion ol obyeto la e ha do n divemente.

RESULTADO
Uno lowte (,oﬂ\l?hg%h’. pvo AN
» Umor imogem iwertidan g vead ) o
+ uma bmagem denpdaa y uetun l, pero woyor
e el objeto (wamdo ackio como Lapan).
Lo constmecion tpowxe'{vim de (a wagem e:
Y

\
Lenh) divergente
(o tmagen & virtual, doredao 4 memer.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 — Opcion B — Pregunta 4

Con v ecnocrones de las distomenan (G omss)
y dol avwente latenal, Y W)PWO‘O o vuteno
de Wymf (tan lowter davergentes Hemew das Fom-
do- focad wmagom negahvo)plamteawos el sistemas

A P | { _ |

¢ s § 0™ s -006
‘ P 0,01 _ -0.04 (s1)
O Az —4—= —
L9 S 3 s
la solucion e

§=-0,1w ; y=0,03m; A=033 : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1996 — Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un espejo esférico, céncavo, ha de formar una imagen invertida
de un objeto en forma de flecha, sobre una pantalla situada a una
distancia de 420 cm delante del espejo. El objeto mide 5 mm y la
imagen ha de tener una altura de 30 cm. Determinar:

a) A qué distancia del espejo debe colocarse el objeto.

b) El radio de curvatura del espejo.

Efectuar la construccién geométrica de la citada imagen.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1996)

SOLUCION:

Con la wpresion deol aumentn de Lo erpejos
e feuiws obtememws Ja distamda obje to:

' ( ;
k. =— - 5 (on E)\(M{'Pim ) ’HQV\OS: ‘0'300:-’l"l°°
Y S 0,005 S

€=-0,030 m : RESULTADO

el mdio de cwwotmra Lo euconbmmos a\,‘o&.
comdo o foemula de Dercarkin:

| 12 I | 2\ das donda:
= . — n :
Yo7 To0%0 w200 ¢/ ok

Y=-0,138m: RESULTADO
Construccion de lo imagen:

|magen

0- b
(req 1e rc::zgf %v:_’)amhlla)

tnverhida

— — c—
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Por medio de un espejo céncavo se quiere proyectar la imagen
de un objeto de tamafio 1 cm sobre una pantalla plana, de modo que
la imagen sea invertida y de tamafio 3 cm. Sabiendo que la pantalla
ha de estar colocada a 2 m del objeto, calcule:

a) las distancias del objeto y de la imagen al espejo, efectuando
su construccién geométrica;

b) el radio del espejo y la distancia focal.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2003)

SoLUCION -

Espejo

sl

Pano. que el erpejo concan o ,w,myzd'e.
WU Imagun reol -se récoge eu uma poy-
{'a‘dla-, Mayor e invertida el objeto ha oo
Sitwante eutre of Ceutro de cunvatuwra, y

el {a0 del epejo, como wusrhe Lo coms-
funccioh geemetvica indicada aviibe.
2 l.: ecracnon del aumeuto del @1pefo o

Por oha. ponfe, ds, la figwa vemos:
S'=s+(-2)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Repertorio B — Problema 2

EL sistewra de ecuacionen :

T
S
S’: $-2
nos da. lan 90lueciones .

:-/im ; s‘=-3m : RESULTADO

Por oho lade, vecordande la ecmnacion
de Dercante, de lo> enpejos esferivor em-
conhamos n distomcio {,owb( Yy
vodio de cwwatura -

| I

W T4

[ s \(h.. 28 .

m = T B
&Q,dﬂﬂdﬁz:

d.istamcio focal: ) =~035 m
cadio de cumpturn: v=-1,50 m

RESULTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Materias coincidentes) — Opcion B — Problema 1

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un espejo concavo produce una imagen real de un objeto situado
a 15 cm del mismo, siendo la imagen dos veces mayor que el objeto.
a) (A qué distancia del espejo se formard la imagen si la distancia
del objeto al espejo se reduce a la mitad?.

b) Obtenga la imagen mediante trazado de rayos en ambas situaciones.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Materias coincidentes-)

Sowvcldw -

* PCuimen (oo - $i=-0,15m; Cmageh rea(,doble e mverhdo,,

Con low formulay & Dercanter -distameian- y del ammemto
laternal, tememos:

Az-2=- Su___S Constuction geometyca :
St =08
Aol 0 4 14
YT 1
Solucion de pate sistema:
S'::-O,gom,- .f:-o,wm

e Seﬂmdﬂ wso- s,=-00¥+Sm
Ahovo. el sistemn ¢ -
A=Y . Sy

TS T =0,0%8
{ [ {
s =
52 Su -0,035 +S'J_

La Solmaron e):

53_3 0,30m ; Al= L'

Imagem virtual, wo«'dnmp(e Y donecha RESULTADO
(s2>0)  ([A]=4) ° (A2>0)

Pagina 132



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2006 — Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Se tiene un espejo céncavo de 20 cm de distancia focal.

a) (Dénde se debe situar un objeto para que su imagen sea real y
doble que el objeto?. N

b) (Dénde se debe situar el objeto para que la imagen sea doble
que el objeto pero tenga cardcter virtual?. '

Efectie la construccién geométrica en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2006)

Solucion-

) lmagom read, y doble -
Lo (e Gomen vealln propovtionadan poi-
Lo enrpejos concanos son inverhidan.

Lon v dotmudan de Lo erpejos erfevices
(de Descanten - v distomerion - y ol
oments Laterad ) y el cvitevio de sigwes,
Temenos:

Lo Solution a esfe Sisfo ma eS:

( S U \M -0,2 S=-0,3m : RESULTADO

Sl
A'—'---S—-:-z, SI: ‘O,GM
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2006 — Repertorio A — Problema 2

b) Imagen virﬁngd»He:-
Cnondo Lo %Pe[os coNCanos P\-oporm‘onm
(Wolgemts virtnales eaton 2on dorpclias .
Plamtzomdo de wuenn 2L 2i0fma com

Lan eemacionen du dercandes o ded ammento
lakerad, Fermamos arom

| Lo Solmtron en:

’ l + ‘ - ' -
S t = =

{ s' { -02 $=<0,{m : RESULTADO
A=--§_=2’ s'= Odwm .
Constumccioin qeometnca.:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2007 — Repertorio B — Problema 1

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un espejo esférico céncavo tiene un radio de 10 cm.

a)  Determine la posicién y el tamafio de la imagen de un objeto de 5 cm
de altura que se encuentra frente al mismo, a la distancia de 15 cm.
(Cémo es la imagen obtenida?. Efectiie la construccién geométrica
de dicha imagen.

b) Un segundo objeto de 1 cm de altura se sitia delante del espejo,
de manera que su imagen es del mismo tipo y tiene el mismo tamafio
que la imagen del objeto anterior. Determine la posicién que tiene

el segundo objeto respecto al espejo.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2007)
(4
q
Solucion.-

a) Teweanos : \j:S'CM; S:-'s-LW\) r=-10cwm.

hpWicameo lan eomavionts de Dtacanter y dol
omments, famemos erte sistwma:
PR ¥ _ 4

F=?+F . ] -10" 1§ g
' y ) ) '
Z —= S - Y se S
"y A= =——p
' -2 ) =)s -2
RESULTADD: S =- ¥Stm=-5x10 m; Y=-2,5cm=-25¢0 m
mogew veal, meuor (mitod, A=-0,5),invertida,
(onshruction
qeome'h‘ca:

(oncavo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2007 — Repertorio B — Problema 1

b) Ahora tememros: Y=dem; y'=-2,5em; r=-10cm.
Plomteomdo wu s€s+0w\o« de ecmnchon

wwitogo ol omtenior, gmedla:

2 _ | g
wos T s
- Z.S_ - i'_
D e

S=-tem= -7»1'0.2;\« ; S':—l?,'a'cm: R 2T 'O.'M

RESULTADO :
\wagen vead, Mayor e wvenhda

Com’rru&foﬁ
qeeweivica:

EsPejo
(oncavo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2006 — Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Delante de un espejo céncavo de 1 m de radio y a una distancia

de 0,75 m se coloca un objeto luminoso de tamafio 10 cm.

a)  Determine la posicién, la naturaleza y el tamafio de la imagen
formada por el espejo.

b) Si desde la posicién anterior el objeto se acerca 0,5 m hacia
el espejo, calcule la posicién, la naturaleza y el tamaifio de
la imagen formada por el espejo en este caso.

Efectie la construccién geométrica en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2006)

SoLucion-

a) Gjpe\'o CONCOVO

Toawomio del o\pfe\-o E [Ocwm= 0)10m

Radro A, owwetuve: = -4w

Dictomua o\:l'd"o: S -035m

Taowomo de la MAgen: \5'

Distomeo imagem: s’

Aphicamdo lan eonaciones do Desrwarte, y olof

auamemto para espejos & fdnia, con el cvterio
de Aigwos plamteomos el siguiente distema:

‘ ! -.&. | ! + ! = # =-2
TEFYTE ) as s -
gy g 1w«

~N 3 L 0,10 -035

{Mr"f” solucron es: |
posicidn de (a imagem : s'= - 4,50m
tomomo de lo imageu: y'= - 0,20m
Imagem veal (s'<o, delomte el erpejo) ,
mayor (1y'1>9) e cnvertida (4'¢ 0)
RESULTADO
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Lo, conshmecion geomehicar de la. imagem correspon-
diemte o ente cao go:

b) Espejo concavo

Tavmomo del objeto: Y= 0,10 m
Radio de cwwalmma: =

o

Distamcin objeto: €= ~0,25m (=-[035-055q))
Tammomio do, la imagen: y'

D\‘s’mmamdm pos; Ao

imagenm: s'
El Sistewmn de esmanones v ahom:

| { €& |

L. 2._
QY wO.sz'S"-l' .
L AW L S
" YT s | o0 -025

IITA Jolucioh es:
posicion de la imagem: s'z 0,50m
tomomo de la imagenm: y'= 0,20m

imagem virtual (s'>0,detvas del espejo),
mayor (4'>4) y derecha (y'> 0)

RESULTADO
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Ahorn Lov construccion gwme’w‘w’ca» de la ‘magen
o la sicamiwbz
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FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto de tamafio: 15 cm se encuentra situado a 20 cm de
un espejo concavo de distancia focal: 30 cm.
a) Calcule la posicién y el tamaifio de la imagen formada.
b) Efectue la construccion grafica correspondiente e indique cual es
la naturaleza de esta imagen.

Si el espejo considerado fuese convexo en lugar de concavo y del
mismo radio:
¢) ¢Cuadl seria la posicion y el tamaiio de la imagen formada?.
d) Efectue la resolucion grafica en este ultimo caso, indicando

la naturaleza de la imagen formada.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Fase General-)

SoLvcion -

En \os dof canos plnmmox el 2t tewma, in"eg\wb
pot” Lan ovaciones de Lo distamcion (bescantes) 4
A omwmento latenal, 2in olviden e oviterio de
’)’iO(\AOS :

1) Espejo conwvo (1= -30cm=-020m)-

(v 1 1 j [ {
—+—z=— +—=

Js ¢ & . ) -0 ¢ 030

* A= -\—5-'-: _i ) -—3—'-: - _L.

& \j < Ol's -O'Lo

Mmya dolncion en:

$'s0,60m : 4'=0,45m ; A=+3

\'MN]OIA virtual (S')O), mo“ﬂ"(‘h\'p\E) y

dneche (4'>0; A>0) .
RESUVLTADO
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Constuation geometncd.:

2) Espejo convexo (§=+30cm = +0,30m) -
l & [ .
-O,ZO S' 0130
\30 _ S!
0,15  -020

anya solucion es:

$'20,2m ; 4'=0,09m ; A= 0,6
Imagem virtwa l (s'>0), menov (|AI<1)3
derecho. (4'>0 ; A>O0).

R ESULTADO

Constumecion aeomeicn :
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FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un espejo esférico convexo proporciona una imagen virtual de
un objeto que se aproxima a él con velocidad constante. El tamafio
de dicha imagen es 1/10 del tamafio del objeto cuando éste
se encuentra a 8 cm del espejo.

a) (A qué distancia del espejo se forma la correspondiente

Imagen virtual?;

b)  ;cudl es el radio de curvatura del espejo?.

¢) Un segundo después, el tamafio de la imagen formada por
el espejo es 1/5 del tamafio del objeto. ;A qué distancia
del espejo se encuentra ahora el objeto?;

d) ;cudl es la velocidad del objeto?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2004)

SoLycion -

e

Los erpejos convexos dam imagenes viruoles,
memovey \ dorecian, sequu erte combmecion
qeomdhicn de loy amos Luminosos:

EsPe(o

- .
.....

PAwena owfe = Obl‘e’ro situado onm: $,=-3cm=-0,03m

Con la @c:(N/vioﬁ MWW’V Pmohw'd,o pov
ek epejer emcontammos :

A=—3-jlsi= - A5 ==L (-84107)= 8x1073m : RESULTADY
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la, Joimula do Descartes pyumite hatlan of rodio
de cwvotura dod tpeyo:

l .2 .1 I _ 2 ;
S, + S\ T r ) 2xlo~Y +gx|o-3 T )
dmperomdo tememmos:

= 438x<10°¥m : RESULTADO

Kecw,uda Pa)&e.- Un sewdn dﬂpua’n

Con lon formular ded auwments ‘{a& Dercantes
plamteommos ahoa ot sistowa :

‘f - .L:—Ei

A ™
{ | " l " 2 - &
(S22 S, T A0V

) aolmcrong) gon:
S, =-3,56x10"2m : RESULTADO |5 5L=3,Hx10m .

Por wlhwo, a poM\Vdﬁ/ Si 4 Se cmpmbomo!
ane fo velavidad congume s doplaza o/ objefoes.

). . -2 .
yolosl_ Isil-lsal (80 )-(2,56x10 )='-l.‘!'-lxI0 .
t 2
RESULTADO
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FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

En tres experimentos independientes un haz de luz de frecuencia:
v=10" Hz incide desde cada uno de los materiales de la tabla sobre
la superficie de separacion de éstos con el aire, con un angulo de
incidencia de 20°, produciéndose reflexion y refraccion.

Material Diamante Cuarzo Agua
Indice de refraccion 2,42 1,46 1,33

a) ¢Depende el angulo de reflexién del material?. Justifique la respuesta.

b) ¢(En qué material la velocidad de propagacion de la luz es menor?.
Determine en este caso el angulo de refraccion.

c) ¢(En qué material la longitud de onda del haz de luz es mayor?.
Determine en este caso el angulo de refraccion.

d) Si el angulo de incidencia es de 30°, ;se producira el fenomeno de

reflexion total en alguno(s) de los materiales?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2010 -Fase General-)

SoLuciopv-

be avieondo o ln Sequnda, Ley do Lo Reflexion , fos
wvingmlos de invidemdiov y de veflexion ron siempre
Gmales, por Logme al, Lter, A witwo el amoulo
de invdemro. e los o covos: 20°:

El avngmlo de weflexion no depmmde dal matenpl,
RESULTADO

| El tndnce de elmerion -absoluto- de wn meghio e

wV?JlbW"E Pro‘aow\'onal a laVWM'dud d¢ pro-

prgavion de Lo vt en oA mismo.

_C

o ™3 ;WM Lonfeusmiaa.:
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La velodided de propagacvion de la My er menor
em el diamowte (Cndace dp vefmwion mapor) :

V (dhovwonie) = ‘C = 3108 :I.Z'{ulosm.g" .
V(domomte) 242

RESULTADO
El & qvma gpotie de o velmewion dinvmante-aire

cayointidente,
d ]

&

diomamte E

WS 7[;"\10\\{ 0 ve[octndo

normal
Apbiumdo Lo frqumdan Leyde lo Rejmccion (Swett)
obtemem 0 ol anawlo de vefmeion: R':

n&mmh'wiznmire'wﬁl i Vosre A

‘g'z ANt m(g,qz.;emw)= 55°C1'43" : RESULTADO

La lpmgiholc& ondla. & dayectovmente ropovolo-
ol « la velovdad, de pmpmgw‘ofn de, E\ Int e
inveomente propeaienad, ol twidrce ofe wfmc -
O\\OIﬁ ULU. me oo

AsXen K i pet tomto:

=V
\Y v-n

Pagina 145



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2010 (Fase General) — Opcion B — Problema 2

La. longitud. de ondov e» manor e el agua ({ndice
do welmction memor):

8 -3
A = ¢ = 3+10 =2,25¢10 "m
(w0l V-nlague) /0'°. 4,33
RESULTADO

lo. wvaccion QMO - GATS %’m'\-epresw*qo(a por:

ayo (ncidente
ol
a9un E
alre :
B’
: wyo refractade
normal

Aplvaamdo de wmevo Jo ley de fntld tevewmos:

n . = . . '
0QnG LS V’m\re I‘-%F ) na\'rg = )|

P'= arc o (32 -1m 209 = 23°3 /28" - RESULTADO

Con um nuevo aingmlo do. inidopan, de 20% Loy amgufas

”

do. velmaion wedio -aife 2enam:
* Diamomie :
B2 anerom (242-50030°) = ove soan 4,21
M J—m=£w,2'> { -sgtvnnon t‘mPosib& -
52 prodmce vellexion total em Lo superfiuie de
2 ponLovAO W djmm\fe-m‘m.
RESULTAYO
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* (MonRo :

' ove1om (4,46.L0m30%) = 46° 5341 "

. AO‘MW :
R'z anu Lem (133-n30°)= 4 1°40'56 "

Tomb en ol ananro como em o agua g<90°
porlogme & re prodmee vefracoionel poson la
Inz ded medio al adre, y no te produce refloxion
fotal

RESULTADO

e produce
re{lexion totml

i 1 .

. | |

]

D\‘aman\'\e\\/ Cuarzo | A 9‘“"\\:

Aire ! ALre ! Aire :\\
| | |
: | |
No fe prodme fe produee Je produce
refrocoioh refraccion refraccion
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FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un rayo de luz roja que se propaga en el aire tiene una longitud de
onda de 650 nm. Al incidir sobre la superficie de separacion de un medio
transparente y penetrar en €l la longitud de onda del rayo pasa a ser
de 500 nm.

a) Calcule la frecuencia de la luz roja.

b) Calcule el indice de refraccion del medio transparente para la luz roja.

¢) Si el rayo incide desde el aire con un 4ngulo de 30° respecto a
lanormal, ;cudl serd el angulo de refraccion en el medio transparente?.

d) Si el rayo se propagara por ¢l medio transparente en direccion hacia
el aire, ;cudl seria el angulo de incidencia a partir del cual

no se produce refraccion?. 1

Dato: Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3 x 108 m-s™".
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2009)

SoLuCION-

La l{ecueuyf'.: é@ lo lu2 @ inole e'mgwilf dgi(a ;y(peda'o
of € e & prop@aga, no ai fen velocs
P c??a Lonyitnd de onda. Admitemdo aue Lo?:

v
velotndad do (o Wt em L e &1 paechicamente
(3unt gve en el w0, temgmas:
V=VYoure ::V’:"{"e ~ 3108
Aaire  650«1079

Lo velovidad oo, e luz rojn ean el meclio Fmmarente es:
Vinedio = }‘\meoko'\7= SOO#'O-('XV.GZ)"OW: 2,3,;& ,09 mS-' ,

Por famto, el indice de ve[raction 2ol wedA o funs-
gmemte pana eda In o vale:

B . 3:10° _ __ Aaire
VS 2308 - 3= 5 RESULTADO

=4,62<10's™: ResuLTAD O
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Cwamdo Lo 2 vojo PR ded ajire al wedio homs-
pgmte tew ewos:

nerma 4

voyo inuidente

o anre (n, 2 4)

meda o (Wyz '.3)
nayo rejractado

Aphiomde Lo oymda |.,e\1 de, Lo. ve|voacaonr (§ vell)
em ot omos:

nEM k= om0 om0 43-5em b’ ; do dowde:

avgulo de re{mccioh: §'=owe fom "‘;‘320 =22°3%'12"
RESULTADO
b ol La At yojo. povom del medio homspanente
M vire holne um wﬁgu_’zwaﬁb e domoion [imite
snprado ol mal vo g2 prodmenm velvmcion -

aire (0,22 1)

——

c : me&\'o ("z: ‘,3)

Apkcamdo de wuevo Lo Ley de Suell foviewtos ahora.
ratond =nson = 4421 ; de donde:

!n

avqulo limite « ¢ m%%ﬁ;m%ﬁ: 50°13'¢"

RESULTADO
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FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un rayo de luz amarilla, emitido por una ldmpara de sodio,
tiene una longitud de onda en el vacio de 589 x 10™° m. Determinar:

a) Su frecuencia.

b) Su velocidad de propagacion y su longitud de onda en el interior de
una fibra de cuarzo, cuyo indice de refraccion es: n = 1,458.

c) El éangulo de incidencia minimo para el rayo de luz que,
propagandose por el interior de la fibra de cuarzo, encuentra
la superficie de discontinuidad entre el cuarzo y el aire y experimenta
reflexion total. 1

Dato: Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3 x 108 m-s™".
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1996)

SoLvcion-
la {reuenuo dy la. Inx amamllo enihda,

lo lampana, d2 200, ame e (o miema, en el vauo

e enel guan20 de o b dphico, vale.:

- Cc _ 3x108 4 I -
D‘Avau‘o = quilﬁ 509x10""s™ : RESULTADO

Con el Cndace de velmecion dol enonzo calmlamer
lo veloddad de propagovion de (o lu e este medio:
4_-1

C . _ ¢ x108 ¢ .-
h=%) |V = = =2,058210°m¢
v P Neuor2o LUSD
RESYLTADO

=

Recordamdo oho verame: Vupo = Voupnzo , (o
longitud de ondav dp la. Inz ammanllo em (o Kbvar
de cmono valg :

_Vuarzo _ 2,058x108 3
ACW‘!‘O- X \) - S;Oq* lO‘q = lf.O",KlO m :RﬂULTADO
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alre

atlre
{tbro. de

cuarzo

Pana, que a lo salida del cuarzo al asve
la W2 sufra re‘lexio'n totu| el angulo que
forma el royo gue Vviaja dentro de la fibra
dptica con la wormal ha de ter iguel ©
moyor que el dmnqulo limite ; Lo calculamos

con o loy de Swell:
Neworzo Seam | = Naire S Q0° - {

V\ou'i‘e ‘ o (] "
= QY fem -avcen =437 18 IS
t Newarzo 458

RESULTADO

St ahora o.rh‘camos lo leyde Snell a 1o
refm.ccion expeumentada por la lny wmondp
ywefm em la {ibra de cnario, observamos:

Norre fewn of= %fi.o feu (qOO‘L)
Somol = NuontoSen (0-¢) 1,453 sem (4e°y1'ys")
Vaire {
Evidentemente no existe tal amngulo o (maxi:
moa), pot Lo gue cualauien 040 gme pemetre
em Lo Libm de cuonto gufeick reflexion total
al intentor salic dod cwonzo ad aire.

= 1,064
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase Especifica) — Opcion A — Problema 2

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

el

sobre el extremo de una fibra Optica
formando un angulo 6 con el eje de la fibra
(ver figura), siendo el indice de refraccion ny
dentro de la fibra: 1,48.

Un rayo de luz, de longitud de onda en
vacio: Ag = 650 nm, incide desde el aire

a) (Cual es la longitud de onda de la luz
dentro de la fibra?.

b) La fibra esta revestida de un material de indice de refraccion:
ny = 1,44. ;Cudl es el valor maximo del 4ngulo 0 para que
se produzca reflexion total interna en P?.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Fase Especifica-)
{
Sowvcion-

Lo Iewenaa do la Iz e, wna nacfemsheo
tnheremte o la onda,y vio depoude del medso o 9he
erto. 22 propagme, al conhmmo de lo ame ancede ton
la. velovdad de propogocion y toymbien cow Lo
lngiud do onda. Recoclomdo to velaciod entre
eron her magnitudin,y covndinamdy que la vel-
adad do fa bnz o oL adire e pvécampnte
tamal o Lo velocidad do la Uz on U vor:

Voure = O ;5 Vpare 22 1 Yeviemos:
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- \

\)WW'Q, = D&\‘bm 5 Vowre - _(’4 ~ Viheo
Aovire Ao }\hbm

)

de donde

Vgbea ) _650u0?
= )p—:

/\(»\"omz Ao c N, L48

)‘Bbm‘-&' ‘1,30\#'0.1'“ =439 hm : RESULTADO

Para que o produren eflexion fotad twhewmo.
e eLpuvto P de la hbw, yel mvo uwinoso
no Jalge. huron padiendo R, el myo que
Meqo. por oL twtermordp (o hbim ophica ol punto
P ha ds. (wadir con um omgulo igmal 0 ma yor
e el amgulo Limite : L, que coalonlom oo
Gown '.d, \.¢\| de Ww

V\,RM Q-: mﬂ’m QO°= V\y

" L I WY S coqe/c n
{: ot Lm = -mmm 36°38'56".

En Lo Hymra ousterior vewnas aue:
p';joo-{f: qoo-16°(?e8'56 "= 13°2) Ll
ApWamdo otvo ver Lo ley do fuell, o £a evda-
do :(; (‘a _«[-.‘br(u\ jii\‘ca '{3:;24%” el valor maxi-
wmo owm o em AN O\ m
vo }e oa‘mwdz Lo fbwn : el

Novice £ Omok = N, 5B (Naie 1)

£z av3em(n, sem P'): ave fen(143-1em13°21'4"):40%93 "
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1997 — Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lamina de vidrio de caras planas y paralelas, situada en el
aire, tiene un espesor de 8 cm y un indice de refraccion n = 1.6,
Calcular para un rayo de luz monoeromética que incide en la cara
superior de la ldmina con un 4ngulo de 45°:
a) Los valores del dngulo de refraccion en el interior de la
ldmina y del dngulo de emergencia correspondientes.
b)  Eldesplazamiento lateral experimentado por el citado rayo
al atravesar la lamina.
¢)  Dibujar la marcha geométrica del rayo.
\ (Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1997)

SOLUCION:
aire :
(Naxi) " !
vidtio y ) : D=8em
(nv =‘|6) “*i. l

(ma~ 1) ,
Aplicando la loyde Snelk o lo. cukcada o lo limim
Fm emaos

H
Nov SR US =My -Som R; Bz omcsw"““"“”s ol

Ny 1,6
B'= ant tom 044 = 26°13'40" - RESULYADO

Enla Homno vewos aune: |y '(alide): 4so(entrada): RESULTADD
Tabien 4ol Hguon:

pg=D . Bem ___gqoc,s §-4stp-45t26"Rk0"
cos A" cos(26%3'40") $= 13°46'20"

Deaviocion: d= AB-Joud=3a2m(18%6 zo“)=2,x7rcmzaesumoﬂ
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2009 — Repertorio B — Problema 2

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Sobre una ldmina de vidrio de caras planasy paralelas de 3 cm
de espesor y situada en el aire incide un rayo de luz monocromatica
con un angulo de incidencia de 35°. La velocidad de propagacion

del rayo en la ldmina es %c, siendo ¢ la velocidad de la luz en el vacio.

a) Determine el indice de refraccion de la ldmina.

b) Compruebe que el rayo emergera de la ldmina y determine el angulo
de emergencia.

c) Dibuje la marcha del rayo a través de la lamina.

d) Calcule la distancia recorrida por el rayo dentro de la lamina.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2009)

SoLveion-
£t indice de refraccion del wdnio de la (Amina es:

=3 .15 : REsuULTADO

kgl m Mgi)ﬂoso ahonvma Lo Lowmina ol
QU woao:

acre (V‘o«z 1)

vidrio (n., = |.§)

aire (na 1)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2009 — Repertorio B — Problema 2

Aplicomdo Lo, Ly de Swell calowlamos ol am
do ytlrvo»c(/\'oﬁz p'a La, evthadda, e (o La/mina?ulo

Molemol=ny Em 175 pen5’s 4,5 sem B

B's ot rew L“;‘é“ ~owufem 03F24- 22°28'c2"

Al salic 4o la Lowine Lo a2 pma de um
wedio el wdumo - mas ‘-QLNV\%A fe a oho -elaure-
weos \-drn'wq,(w{'e. Fyve. la \ref,mcm'oﬁ se
producy, o Lo Sobida L owrgmlo do impidevora
Limite serion:

hy o b= o tom 80 4; Leane s = 4124823

lei,o qQne FBO«XAMJM}(’@ e la \Q{VW'OV/)
o ' ] z

I /3'= 122887 < L

se produce wefraccion a lo falida,, y el augulo
de refractiod a la.falida. - de emergencia- vale:

nawwd=nvcw{£'=nvsw/4=w.\tw9'—> 0’:0(:350
RESULTA DO
Enlo J'quw«. amterior rodw,wg dotrerminn 1o

distandia vecorrida. por ¢l rayo luminoso doutvode
la. lamina. ;

= e . 0,03 = S IO-Z :
d=—= o T D e RESULTADO

Pagina 156



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2004 — Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un rayo de luz monocromdtica incide sobre una cara lateral de

un prisma de vidrio, de fndice de refraccién n = /2 . El dngulo

del prisma es a = 60°. Determine:

a) El 4ngulo de emergencia a través de la segunda cara lateral
si el 4ngulo de incidencia es de 30°. Efectie un esquema gréfico
de la marcha del rayo.

b) El 4ngulo de incidencia para que el dngulo de emergencia

del rayo sea 90°.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2004)

SOLUCION--

@)

Aplicondo (o (w] de Srell a la \«elmcmb'u
que se produce o la eubmdla, al pritma, tenewos:
tn 30°= T emy' ; y'=20°42'13" .
Ev el tiamombo a&bul‘ow(ﬂ on el interior
dul pU s dedmeymos: v
¥+ E+120°=130° ; €=32°1F 43" .
La Loy de Snell aplicada o la ve|waccion
gme fe produce a la sabida delprisma da.

Drme=sm ¥ | p'=63°35'29"; rESULTADO
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b)

N |

Procdamws ahowr on fanhido (wwess w»,oedv
Cov0 ow{vuion

Aolicaundo la ey de Swell a la w]rwm'o?,«
weP Heme wab:\? Lo Solidla Aol pUawma,
fememm ol

2tem €= m Q0 ; €= {=-y5° -wfagulo limife-

ol hvion e Youmam Lo dlos nor-
W)m?(; y wamihdo Ford imerior dpl

prisma vewos ome:
¥'t€+120°= 130° ; Klialiuq&? -
Apli camde, por Ulhwe nwei a

Lo \Elfmco\‘.o'w gmz 10 We o la embada

ol pvizma o awios:

fom R= VEtw 15" | Pe 21%28'15"; RESULTADO

NOTA- Dado qume Se Natode ez monocromahean, .
no e procuce dispernsion al vinjan o havss
ded P'visvno\.

Pagina 158



Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2008 — Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Se construye un prisma 6ptico de dngulo A con un vidrio de indice

de refraccion n = /2 . Sabiendo que el rayo que incide

perpendicularmente en la primera cara lateral del prisma tiene un dngulo
de emergencia de 90° a través de la segunda cara lateral y que el prisma
estd inmerso en el aire, determine:

a) el dngulo A del prisma;

b) el valor del dngulo de desviacién minima.

Dibuje la marcha del rayo en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2008)
e [ d
Solucon-

a)
Angulo del prisma:

AL enhan el YoM 0 ew oA prigmo em Madenay,
normal no fe rQ‘ch'o\. |
Aphicwmdo Lo ley de Snell a'c.a fahda
y tewiomdo e cupm to. que Lo amqules g’y A
ron igmaler al tener yus lados perpendiculares
nsemo = NasemR's (2 sem A= L-sem 90’

de, donde el dmgulo del priswmo, vale:

A= ont Tem -T'-i-z ys°® RESULTADO
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b) A'hﬁu(o de dowvincion minima -

El ow'ncymlo de dvviowion el Vom0 solienfe
wipecko ol wvadembe &) mimimo cmounrdlo
om &L intemior ded puiswo el vowjo vioja

_ M
povalelo o s bovie, siemdo gmalts Log

M'mw\/os de twndencno Y de Wf/:,5wg\‘q=

Ew la Hgura vewmos:
T+¥'=2¥y'= 4s°; y'=22°30’

Aplvcamdo La S (e
!.aPJaMa\a): dery de Sveld o le emtroda, (o o

No S R=Nvsemy'; 4.com A= V2 rem (22°30')
B=ave rom [T sem (22°301)] = 32°45'54 "
Avalmente, de Lo fgura

Owin= (B-1)+(R'-¥)= 2 8- (¥+y')- 2 p-us5®

Omin= 2(32°45'54")-y5% 20°31'yq "
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1998 — Repertorio A — Problema 1

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

El angulo de desviacién minima en un prisma 6ptico es de 30°.
Si el 4dngulo del prisma es de 50° y éste estd situado en el aire,
determine:
a) El dngulo de incidencia para que se produzca la desviacién
minima del rayo.

b)  El indice de refraccion del prisma.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1998)

SoLUC|ON:

aire
(ﬂu'-‘\'r 4)

EL airgulo de derviacion es mnimo (Smin) cuamdlo
U aiigwlos de incidouncio (B) § emmergendia (6')
son ‘qualer -el ayo ija dentvo del privmon po-
ralelo o lo bope de pite-

En la Kouuo vemros:
F'i‘ €=SO°,- Sm{w=(/3-b")+(0'-6):ﬂ+9'—50. j “’= €
(omo: B=0) aueda: 5m(n='2,/&—50°

) 0 0 ~n°
p= 5'“"1;50 - 30 ;"50 =40’: RESULTADO

PO( Oim, PM{’Q‘.‘ b"*\- €= 26": S'O°; T': Zso
pplicomdo \o oy e Suello la entrada ded prisma:

]

={82: RESULTADO

Nerisma
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1999 — Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Sobre la cara lateral de un prisma de vidrio, de indice de
refraccién 1,4 y angulo en el vértice 50°, incide un rayo de luz con
un angulo de 20°. Determine:

a)  El angulo de desviacién sufrido por el rayo.

b) El 4ngulo de desviacién minima que corresponde a

este prisma.

El prisma se encuentra situado en el aire.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1999)

SoLucidw:

aare

(nox4)

No Lear 20 = n.cwhf ] ¥'= ovren ———— ~ w“qzo =4 3'26"

De la. fisua. obtememros:
r'+€=50% e=50"-y'= 35°51'34"
Aphicamdlo |a le\, de Snella la salida dol prrma,
NSt €= 1p-Som B’ 8= e ten LHRM(E%13Y") sss#x"

En la Y'"WM vemof Mblw que:
5= (20-3)»(0- €)= 2046~ (3'+6) 2049'-50°

Desviacion: &= 20%(55°5"48")-50°= 25°5'43" RESULTADD
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1999 — Repertorio B — Problema 2

Desviaion minima,:

aare
(na4)
El akiomlo de duviavion es minimo (Jmn) aromdo
los airgulor de nadeundio. (R) g emengeyvio (a')
son iomaler, por lo que T cuwf lo admoyplos '
g € 2on igualey y el oo viaja dowbe ol
pPswo. povralplo o (o bage de erte.
Ew lo. hgwa vermos:
=€) r'+€=50° lnego: y'- 25°
Apl&awd,o la h\'d:, Snella la emirady ol jpnsma:
fo Lo R=n.com ', pront sem i.H.ceiuzs": 26°1¢'3)"

Tamlbi?JJ\ em la figuna, obsewumer:

Omin=(B-3')4(6- €)= (+0)- (¥ €)= 2 - 50"

(B=6)
Finalmente :
Sonin= 2(36°16'21")-50% 22°33'2": RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-
B Sobre un prisma de dngulo 60° como

el de la figura, situado en el vacfo, incide

60° un rayo luminoso monocromdtico que forma

un dngulo de 41,3° con la normal a la cara AB.
Sabiendo que en el interior del prisma el rayo
A ¢ es paralelo a la base AC:

a) Calcule el indice de refraccién del prisma.

b) Realice el esquema gréfico de la trayectoria seguida por el rayo
a través del prisma. :

c) Determine el dngulo de desviacién del rayo al atravesar
el prisma.

d)  Explique si la frecuencia y la longitud de onda correspondientes
al rayo luminoso son distintas, o no, dentro y fuera

del prisma.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2006)
SoLvCIoN-
la ‘l'mxjec{‘or(a/ ol Va0 dewtrp Y PAP/'LOV
PMS wmaQa en:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Repertorio A — Problema 2

Ew 2a fgma omfenior vemos:

*Elongulo o & iamal al oingumle el
puiwa, al fern ws wopectves Lades
perperndiomlanss: o= Agc=60°

o Al monchar ol 0 dountro ool pPUtwa,
povalelo o su (moe 12 da wua pituocion

do, wwmetvio, en La que :
Sy 0 0
DGF =180 - 2= 120

¥'= €= 180%-120°
=

* Lor ovngmlos do tucidencio y de evmergemaa
Son ogmales: B=g'= yi3° .

* Enel h/o‘w'uq,u(.o ﬁ Lorov?ayufm Pya
Son Gma.(oa:

T=p= Boy'= U3=30%= 14,3°

o Aplicamdo Lo Loy de Snell a o emhacla
amo em el pritwa , femewnos,

na“‘-e S'W l; - n P“"mage“ Ul

. = VureSenp' 4. .
Nprisma. = 2ore z £.4 i‘;': ;,(',i = 1,32 : RESULTADO

30°,

’ *X ° 0 o °
DEF = 180°-P-0"= 180" -14,3°- 443"z I5F.4°

A’ngu(o de dowviacioh: &= 130°- vEF=130% ISH,4°

8§=22,6°= 22736’ (es la desviacion minima)
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Repertorio A — Problema 2

Dembo y Juera del prisma, la frecueucia
o la misma., ya qgue fe hotnde wuo carnac
faufskw» fmhmt'e/o» la, onda. 2} ina@gf)w-
diente del wedio de propaga. chois.

fin evubango, La longitud de onda sc
cambio al paan la lut deol aire al

prisma, wma) tande ol salir. Ello es dobele
a qume La, ve(,oa‘alao{/ e la 2 cambin
al povson la ovde de un medio a, ofre
drishnto. Concretamente:

))cu’re = me'sma

€ ¢<n ¢
Vaire Priswa =

Naire =
Vern'sme.

\ovire < Aac‘rev > Vontwo =\ pYSmo, 1%

ACl«C!"e > )pﬁ’sma
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 — Repertorio B — Problema 1

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto luminoso de 2 cm de altura estd situado a 4 m de
distancia de una pantalla. Entre el objeto y la pantalla se coloca
una lente esférica delgada, de distancia focal desconocida, que

produce sobre la pantalla una imagen tres veces mayor que el objeto.
Determine:

a) la posicién del objeto respecto a la lente y la clase de
lente necesaria;

b) 1la distancia focal de la lente, efectie la construccién
. . y
geométrica de la imagen.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2004)

SowuciOn-

La leute ha de sen convergwfe,‘wu em Caso
contrario -leute divergeute- la imageu oo
virtnad -no veald : no se vecogeun eu la powialln -

Los lowtes cowvm,gm+% Jlempre 1lowmaw ima -
gemes »-ecde/i e inventidas -aumento negaﬁvo—.

APli(,aMJo (ap .Lo’rmula/) deo Gauss Y del auments

pana, una. lewle delgada, con los datos del
enunciado y Sin olviday. el erifevio de S(9nos,

Yememmos erte sistema d@ +res ecnaviones:

p= oA | (| La solucion al sistewma es:
N § = ; :
Distancia obiefo: s=-Ilm
A--3= =006 s Distamcia imagen: s'= 3 m
002 s Distamaia Iocal: {': 0315m
tpelalf Potencia. : P:+l,33dn‘op+r(qs

Lente conve rgwfe
RESULTADOS
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Constmcoion geométvica do la imageu :

Lim‘e Imagen
-em la pomtallo -
vea
o ( mayor )
£ inverhido
Obje{'o )
]
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 — Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO ' OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto luminoso de 2 mm de altura esta situado a 4 m de
distancia de una pantalla. Entre el objeto y la pantalla se coloca una
lente esférica delgada L, de distancia focal desconocida, que produce
sobre la pantalla una imagen tres veces mayor que el objeto.

a) Determine la naturaleza de la lente L, asi como su

posicion respecto del objeto y de la pantalla.

b) Calcule la distancia focal, la potencia de la lente L y

efectie la construcciéon geométrica de la imagen.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1998)

SOLUCION:
 Dado que la lewknn divergentes siewnpte Jowman
imagensy virtualy, 4i la. imogon, 0qw” o blewida e
real -1e 1cogl em wwa pwwl'MJA-,ea Lovte ha oo
o convmm (potewwiov positiva)
Lo v convergewtsr siewpore formam inm~
ame, veelea [nv;ﬁd,q/) (auments nigqﬁvo). e
ApWicamolo los {:O?MMM de Gomss Y aed au-
mewto pane. wma Lonte delyada, con Lo
datos del emunuady el olmdan o cvitero
dr viawos, Temomos ete sistema :

14 1] Lo solweion ak sistewma en:
£ s s | [histamcia objeto: S=-4m
320,006 _ g Distamcna imagen: = 3m

01002/ S Dis{aMo\‘a ‘FOC&(:_‘I:. 0,};0")

-S+s'= Yy Potemn o : P=4 LRZdAopi‘M'M
Lewke : converqeute

RESULTADOS
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Constcuccaon cjwme'lm'w. de la iImagew :

lmagen
( rea® )
mayor

invertida
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2000 — Repertorio B — Problema 1

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto luminoso estd situado a 6 m de una pantalla.
Una lente, cuya distancia focal es desconocida, forma sobre la
pantalla una imagen real, invertida y cuatro veces mayor que
el objeto.

a) (Cudl es la naturaleza y la posicién de la lente?. ;Cudl es

el valor de la distancia focal de la lente?.

b) Se desplaza la lente de manera que se obtenga sobre la

misma pantalla una imagen nitida, pero de tamafio
diferente al obtenido anteriormente. ;Cudl es la nueva

posicién de la lente y el nuevo valor del aumento?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2000)

SoLucion:

Dodo ame lan lwhes divergates Liewpre fowwan
(magme) vrifua@, deredhag y menowd), Z:M CONALTRMS-
‘HCW) dy, {o. imw ML nos indea L emuncioedo
obb\'aaa, ame Lo lp,wfe iy canvmgmte.

A 4
o) —{->
_ \ Imq,qen
05"0.{'0
lente
A 4
€ -S —I— . —>
ém —p

e
Con lon distauviar de Yo Pywa, las ecnacionsn de
szloﬂ qdﬂia,um(wva, y ?«‘\ﬁvolwoﬂgﬁﬂ e avil'g,ub do
$\qmos, plamtearmos erte Sistewma de hes ecuacionen:

~S4s'= 6 la soludion del ¥iafemna. e
Lol 1| s=-420m lomte convergeute
§ e C | sb 430w s=-14,20m
el S ¥'= 096m si= 4,80m
S ¥'= + o,qGM
RESULTADO a) |
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2000 — Repertorio B — Problema 1

b) Ahom, dmplazwm la, lonte y w welve o dea/z
oho. wmegon whda e o pamtaMa. Lo situacm
7 e/'d'm:

N

OL]do

Imagen

Lente
—1 =

€ -S —r s'—>

“— ém ->

Planteando el wint Lo hen ecnacionen que

uhlizomos em d% Me/ubr(ah‘sfa/z:‘a/o
& lo. Lqua,, ecvocioner do Gamis Y dod aumento,
distamvio, Joual, iwmagom qo contvi da 4 oA vulenio
dw M'%Mos), tem emmos:

e ote sirteama heme dos soluciones:
Caxo a) Capo b)
| |
096 < Js (amtemor) (actual)
§ €=-1,20m s ==,30m
-< o= 430 m s'= ,20m
A= — L{ A= - 0,.25

$=-480m; s's [, 20m ; A=-0,25
Cwou]m de, l'vwe)bh‘da t{amiw veces mavmrgue el 0‘3)121(0.

RESULTADO b)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2000 — Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lente convergente con radios de curvatura de sus caras iguales,
y que suponemos delgada, tiene una distancia focal de 50 cm.
Proyecta sobre una pantalla la imagen de un objeto de tamafio: 5 cm.
a) Calcule la distancia de la pantalla a la lente para que la imagen
sea de tamaiio: 40 cm.
b) Siel fndice de refraccién de la lente es igual a 1,5, ;qué valor
tienen los radios de la lente y cudl es la potencia de

la misma?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2000)

SOLUCION:

’

P

<

4

- S cecccceconee

Si b lwle puoyecta o imageum sobre uua l)quaa
& que dadhn imagw o wal . Por oha Pwvfe, wmantlo
bon dmber convergemtes produscean imogonss vealsy, ertm
QWP»@QOVI\!DZNG:};W (ammento negaﬁ'vo).

Cow Semwlon do Gouss g del anmento
pama la, lowtes plamteamog %fe\jsiSfW*

&\ . N S
e 40,50 s S .
Aumento= 4" = " 040 _s' _ o !
Yy ”s | 005" s ©
lo. sobucxon al usteama on:
=-0,56 m 3 S'= 450 m : RESULTADO
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Con Il Joamuwla del, constuctor do loutes, ol
witevio dy Mgme, y veworlando aune la poteusia
do la lmfe & el iweno do o distamnesa {owé
Wmogm , nos ymeda :

Viada = ; Vdea = -V
'—=(n_1)(‘ { )

‘gl rt%da g.cha.

i [
0.50° (4.'5-4)('? - -_?)= 0,5'%= ‘? 7 W"’OMCBS:

Vizda = 0,50 m

Vdcho = =050 m
= }, = O‘SO =+2 olA'oPan'aS
RESVULTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Repertorio A — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lente convergente forma, de un objeto real, una imagen
también real, invertida y aumentada 4 veces. Al desplazar el objeto
3 cm hacia la lente, la imagen que se obtiene es virtual, derecha y
con el mismo aumento en valor absoluto. Determine:

a) la distancia focal imagen y la potencia de la lente;
b) las distancias del objeto a la lente en los dos casos citados;
c) las respectivas distancias imagen.

d) Las construcciones geométricas correspondientes.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2007)
-
S 0 lncion-

‘\1.
T

Obie"o ALQ"&'G l : '::.:::._.. A
mageén, ~
Obje
! \L/LeM'e

Pplicomdo esn. (o> dos casos L eemarones de
lov» distowriAon (Gamss) y el awwnento Latemt,
sin olvidar. el criterio de sgwios, Tonemos:

! [ {

5§ 5
?‘{- -S'; - %: P
A= £e-t
Az:i_':: 4y

SI b S| + O' 03= S|"("‘0003)

Pagina 175



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Repertorio A — Problema 2

La solmuona erte sistemar &

¢ Distamoia focal imagem .f': +0,06 m
o Potemvia d la lonte: P= +16,6%dioptrias
o Distamuias OL,.Q{'O:

«x (oo 1)- S;=-0,035 m

«x (@S0 2)- Sy= —0,04S m
e Distamvion imagen:

«x (Caso {).- S, = +0,30m

X X (GSO Z)- SS_: "O||8W\

RESULTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2002 — Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lente delgada convergente proporciona de un objeto situado
delante de ella una imagen real, invertida y de doble tamafio que
el objeto. Sabiendo que dicha imagen se forma a 30 cm de la lente,
calcule:

a) la distancia focal de la lente;
b) la posicibn y naturaleza de la imagen que dicha lente
formard de un objeto situado 5 cm delante de ella,

efectuando su construccién geométrica.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2002)

SOLUCION: Lente

@)

S |

Imagen

Reoord-am,dn Mo Mmulanc&.(xw.ss dl auuento
pona. wna lenfe delgoda. Tesoimos eﬂ'e Sisteusa:

LSy 3 Solutionen:

|
Y7 s | ¥ o3 S
A:i:s_l. ) 9, = 030 ) i
)y S \ £ $= +0,10 m
RESULTADO

b) Ahor, temneruos: o

c
7 s 010" s" T ~005

& LPM"'Q ¢ ol
¥ o, =3 )} s’
o A2
E ) s A= -o 05
E So (MoioneA :
Imagen Obfeb\ $=-0,10 m > imagem virtual
| Az 2~ imagem d‘obleuldmednw
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2003 — Repertorio B — Problema 2

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lente convergente de 10 cm de distancia focal se utiliza para
formar la imagen de un objeto luminoso lineal colocado
perpendicularmente a su eje éptico y de tamafioy = 1 cm.

a) (Ddnde hay que colocar el objeto para que su imagen se forme

14 cm por detrds de la lente?. ;Cudl es la naturalezay
el tamafio de esta imagen?.

b) ¢(Dénde hay que colocar el objeto para que su imagen se forme

8 cm por delante de la lente?. ;Cudl es la naturalezay
el tamafio de esta imagen?.

Efectiie la construccién geométrica en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2003)

SOLUCION:
a) Imagemew: S'=+0,4m -

Con &4 ecnacionds de, (rauss | dol aumento pave.
lentes f(dgadm plamteamos um, sisterua, Cmgo
solucion nos da Ja poSicion dol ob[ei-o o’ Como
lay caractedsticas de la (magen:

T ' 1 4 | SoLucIon:
)T"’?"s— 000~ 0l S | §=-0,35m

gy _ < y' 0,4 y'=-0,004 m
Yy~ s ool = S

$=-035m; imagen veal, meuor e invertida : RESULTADO

. A

Obie*ﬁ T\\ Fl

C

Lente
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b) |maqeu,w: s'=-0,08m -

Voluewdo a r[ow&ewm ere sistema de dog
ecmacionl), tememos ahova, :

Lot (L __1| sowciow:

f s s 010 -003 s 2
S=-4 44«10 “m

i-i 9, - '0108, '

Yy~ s 00l - Yy=+0,0(Z m

-2 . "
$=-Hit410 m ; imagen virtual, mayor y derecho
RESULTADO
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FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una lente esférica delgada biconvexa, cuyas caras tienen radios
iguales a 5 cm y el indice de refraccion es n = 1,5, forma de un
objeto real una imagen también real reducida a la mitad. Determinar:

a) La potencia y la distancia focal de la lente.

b) Las posiciones del objeto y de la imagen.

c) Si esta lente se utiliza como lupa, el aumento de la lupa

cuando observa un 0jo normal sin acomodacion.

Efectuar las construcciones geométricas del problema.

Datos: Distancia minima de visién neta para el ojo: d = 25 cm.

El medio exterior es el aire.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1 997)

SOLUCION:

lma.gen

( real )
, [ meueor
F ivwerfi_

Ob"e’ro

Wua lawte biconvexa e convengente (potemaion 4
distomaia Iveal positivon) |
Aph’oowd,o Lo #o’rmu[b\ deod conshuctorde lewfes
-poro. unas leyte dulmada-, o el criferso e Figuos

qumeda:

ko, T l_lz_(l_l)
d ¢ " 1)(\'aacua.. racm) (ts-1) 0,050 -0,050

Potencio: P=+20 d/iOffrCM

RESULTADOS
Distamaia Jocal : $'=_:;= __;5.—. 0,050m
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Las lowfes convergeuts lovman imagenes reales e
verhidan -46lo cmands la imagen er vidual |
rale dueca, oo al, ubifizanla 4y &4490\,—.
fi la i me\dLWoM|'{~Mw
eh objeto, h ammento valdia' -05.
lom oo foemulan di Gamss Y ded aumento
port lewke d.dgadan, ‘)lﬂwf’wwo.r el h’guie"-

te sistewma:

o . [
P" '~ ’- zo:—l'——'.
T s
)
Aumento= S’ .
s 05=%

Lo gomcion ol ristewma ea:

Dictmdiov objeto: s=-0,150m ; Distamaia imqu:g% 0,0¥5m
RESVLTADOS
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(nomdo eto Luske convergewte 2o ewmploa
Como Lupor Jowmo. uma imagen. virtual, Y-
donecho. U objeho, ewcontrnclors Lo imagom
e oA punto prikime dof ofo.

Combinamdo I ‘fo’rmulw; de Gomss Y ded

amumemty, o bremeanos:

£ st s
Y os 4 1 s!
AUWIMO- y T e s (S' g o -F / &Aego
-0,250 ,
Aumento = | 5,050 6 : RESULTADO
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FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto luminoso de 3 cm de altura estd situado a 20 cm de una
lente divergente de potencia —10 dioptrias. Determine:

a) la distancia focal de la lente;

b) la posicién de la imagen;

¢) la naturaleza y el tamaifio de la imagen;

d) la construccién geométrica de la imagen.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2001)

SoLuCION: |
La. dastamaio lowv(-l‘vw en-e), por niciou,
wvena de la po('ewu}aaﬂ P 0&44

i N : RESULT.
P -_'O OvIOM . Q ADO

Lo Jéumula de Gauss de las lenter delgadas
nos pmvmite calomlar fo posicioh de la imagen: s

L I Y - h® . -
Y R\~ ke b e

s'= - 6,63«10"*m : RESULTADO

El aumento do o loute vale:

s SS. \ _E,g‘gx:g‘_i " % : objete triple que la. iwagem

RESULTADO
Consteuccion geovne"m‘ca.-

lmaqw: virtual

e |- mevor (3)
T TObjeto  Imagen | s donecha,
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FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto de 1 cm de altura se sitia a 15 cm delante de una lente

convergente de 10 cm de distancia focal.

a) Determine la posicién, tamafio y naturaleza de la imagen
formada, efectuando su construccién geométrica.

b) (A qué distancia de la lente anterior habrfa que colocar
una segunda lente convergente de 20 cm de distancia focal para

que la imagen final se formara en el infinito?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2003)

SoLUCION--

Lo wwlan do (auss y ded awmento paa
M?'nw delqadan nos dam el viguieute sistema
do ecnacionss pare o lete 1:

| L 4 4 _
F % 5 010 i -0l5
_ 9, _ S ’ % _ S

W =g, 001 ~ -0,5

o golmncionss qon :

si= 0,30m ; $,¥0 > ,imag,u. real
‘3—’, =-0,0‘Zm}' A==9 > A‘magw doble e (‘nVGZ"‘l'dﬂ:
RESULTADO

~ Si o continuacion 4o la primerna Lewte
colovames oha, pora aue wo se Joume
imaqen. hnal -didia imaqen 1 forme
ew el mpinito- fa ivnMMpor la,
pumera lnle, gue sirwe de objeh pana

Pagina 184



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2003 — Repertorio A — Problema 2

Qﬁa Ww\"di\/ IIW de M{'m ew J« ¥o¢o Ob"e.{-o
do dicha, tegumda lonte ; dado que pova.
eotn wn distamcia f}oca/, Amaqeu vale:
“F 020w , un distaucio ﬁow«f, objeto 65:
2,=-020m, & Abcc : la imaqim dada
[x 2 pUmera &ﬂ{'e/ol)(‘d-o pvia A
ngumola ptet 0,30 wm delaue de Lo
pimora Lente y 0,20m debon de la
Q‘QW, WQ;

Lo, separacion emhe Las dos Lovibes o
|d|= s/ +[42)=030+0,20= 0,50 m : RESULTADO

lo. conshmaion qrometuico. gue (o
tOdﬂ lo aMfw.or ZA

-

Lente 4 Lente 2

Obje+o
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FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un sistema 6ptico estd formado por dos lentes delgadas convergentes,
de distancias focales 10 cm la primera y 20 cm la segunda, separadas
por una distancia de 60 cm. Un objeto luminoso de 2 mm de altura
estd situado 15 cm delante de la primera lente.

a) Calcule la posicién y el tamafio de la imagen final del sistema.
b) Efectie la construccién geométrica de la imagen mediante

el trazado de rayos correspondiente.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2005)

SoLuciov-

holicamde lan ecnacioner de Gamss y ole| om-
wento pona levitr delqadan o [a primera
lemte , con el critemo de signos, tememos:
Da\‘-oS:
Tormadio del obieho: = 2mm = 2107w
Distamern objeto: <, = -15cme - 615w
Distamedn Joeal imngen: { = 10em = 0,10 m
(positiva, yaame |on lemte es convergonte)
Tomomo dg b imagen : y!
Distwmein tmagen: S|

AMW\M{'O: A'
| I A FNE .
¢ s, M . )st -015s o0l0
B R
Ty TS | 2410727 0,15

La folucioh & wte cistema ¢y:
$,=030m ; 4} =-4c1073 m
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Por Lo que Wace wjowucio o la. seyumdo, Limte,
tomemos ahom:
Datos:
Tamamo del “objeto’: Yy, =Y =-YUx 1075 m
Distamacio objeto: s, = -(0,60-0,30)= - 0,20 w
Distamvia Local imagem: |3 = 20 cwm=0,20m
Tamano de la wmagem: v,
Distamern imagem: sy
AV‘.MW"’O: Aq,
El niatema de eemationes e) ohovon:
i _ SN ] I
Sy S2 4 . < s =030 0,20
fedu. b V) Y st
Yo  Sa | -ux107®  -0330
uyo. solmuion en:
posicion de {a imagen Fvnae : $4= 0,60m
(ala dorecha, o panhirde la sequnda lente)
tamano de la imagen hval: 44 = 821073 m
Constumccion geometen :

ﬁtenl’ez

RESVLTADO
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FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Sea un sistema Optico formado por dos lentes delgadas
convergentes de la misma distancia focal (f° = 20 cm), situadas
con el eje 6ptico comiin a una distancia entre si de 80 cm. Un objeto

luminoso lineal perpendicular al eje éptico, de tamafio y = 2 cm,
estd situado a la izquierda de la primera lente y dista de ella 40 cm.
a) Determine la posicién de la imagen final que forma el sistema
éptico y efectiie su construccién geométrica.
b) (Cudl es la naturaleza y el tamafio de esta imagen?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2001)

SoLucidw:
Lente 4 lente 2
A A
—_-
!'bx eyl 2S5 F" ______
Ob[eto 4; Y2 .
\ . Imageu/objeto .
5 . o (ntenwedio L gl :
§ “00m 5 *<q20m 3
SE-00m —3e——gl—%—— 5, —H—— o/ —X

=R
O
0

o

S
.

Apbicamdo Lo frmwlan Qo Guuncs 4 ded auum ewdo o

b primera fordt, encontrameos.

A VIS S ! i Si= 040 m

Yosl s, o s' -040
/ ' 040

Awmento = :' = Ss :-oqo ;-1; Y=-002 m
[} | ]

La imagem dotemida em ln primora lemfe e
real, tymal e iwerhidon.
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Esha P)‘mwm A'ww sirve do oL[efo pmar la
seomuda lowfe. Aplicaudo el wismo wronawients
gme omler, oblemewmos:

| ( I \ I |

- ) = - ' § =
Y S5y 5.7 tw S -omt s

Yy _ s, _ 0,40
Awmento = ‘jzz S:, = _0L‘0=-4} Yo=-(-0,02)=0,02 m

EV' d-Q{!\'VI(h‘VG. :

Se obeue uua iwagem veal, iqual y dorechq
Sihvadn YD o b o de o Bgwurda,

Joute. RESULTADO
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FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un sistema 6ptico centrado estd formado por dos lentes delgadas

convergentes de igual distancia focal (f° = 10 cm) separadas 40 cm.

Un objeto lineal de altura 1 cm se coloca delante de la primera lente

a una distancia de 15 cm. Determine:

a) la posicién, el tamafio y la naturaleza de la imagen formada por
la primera lente;

b) 1la posicion de la imagen final del sistema, efectuando

su construccién geométrica.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2002)

SOLUCION:
Lente 4 Lente 2
A ,T\ |
Objeto Imagend
Y Objeto 2
v v
.:4—5 e S; +—Sz+—— S;: o —>

J

Con lar Poimulon de Gauss y Aol aumento para
wua loute dolgada plamtearmot el siguiente.
sistema de ecnacioner, eu la fonte A :

| I | | !

Y
“: S| S 00 s St -0,15

Yr st 'Y 5! ; &xl‘o(um'ov') es:
%R 0,0l  -0,5

S'= 4030, = imagen ral (5'>0)

=~ 0,0 (magem mayo r (19'] >Y)
J 2M—?{cmagw l'n\ﬁ(’;tﬂd'a (v:< 0

RESULTADO
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Ev o {nw vemos gme:
IS} +1s2]= 0,20+(Ss|=0,40,|S2]|20,10m) s,=-0,10m.

AL vian Lo imagen L - [oumada. por ln primem
furte --objeto 2, poar Lo teqmuda bufe- eun
el foco objeto de vl equnda Lunte .

o didhvae 2quuda levle vo e founa
imagen Hnal Yo gme: s =+00 . RESULTADO

Po dpartos comprobando wwe’u'cammfe/
wwtlazwmm'oéc& Gaumss a{a(/iwuta en o
lemle 2:

.{',: l._l ; - l, 1 s sl=4 00,
s Sa Sa 00 .53 -0,0

Ead
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FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un sistema oOptico estda formado por dos lentes convergentes,
la primera de potencia: 5 dioptrias y la segunda de 4 dioptrias; ambas estan
separadas 85 cm y tienen el mismo eje Optico. Se sitda un objeto de
tamafio: 2 cm delante de la primera lente, perpendicular al eje dptico,
de manera que la imagen formada por ella es real, invertida y de doble
tamafio que el objeto.

a) Determine las distancias focales de cada una de las lentes.
b) Determine la distancia del objeto a la primera de las lentes.
c) ¢(Dodnde se formara la imagen final?.

d) Efectie un esquema grafico, indicando el trazado de los rayos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2010 -Fase Especifica-)

SOLUCION -

Lo distamoion. {ocal imagem: ' 99 ol invenso de la
potemuinn, v decars

J % N v AT Y
{, =5 2020m $.: P = =025m
RESULTADO

Con b f6vmulan de. Gomss -distomeran- yelol fo
tenad, PWWOI ete I |'51‘Mn0~,|)0\/w« ;L« p)/?vl::;li/w

l——-1-= P':S' Lo 30‘/0/\(}\'0,/\0 %+E/ S(S{'WO\ VAR
S\ %
| IS' ; S,: "01 30m : RESULTAD0
=-2= 21 '
Sl S,: O’GOm

La. tmogen formada ‘
pol™ nlw
hallo. 0,60m dotow de elle 4, em mgm,haw

0,85 m - 6,60m = 0,25m delom™e da | <250 des
P NP S i o W ki il
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Devivadeo de erto Alhmo,
la sgumda Lovie no fouma (mog e

RESULTADO
0, dacho em ohow Pada‘om,), lo imagom fivad 22
Jowwmo em el infinito, como prpde ompro bonse
ovplicamele lo kmtdao@z (st o o tegunolo lewte:
S2s- 025m

{ ! | . ]
- - - - — . s - 00
39 $2 S'J_ -02§ i | N \

Lo constumccion ggemética. gme mueha el
tmzode de lﬂSwm\joS' e la wa’re:
Mente, Lentey A Nose Jormaimagen

0 ‘)j eto Fa

v Imagen/objeto
inteimedao

Al Foal, los myos Sabienter vam panalolos .
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FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un sistema 6ptico estd formado por dos lentes: la primera
es convergente y con distancia focal de 10 cm; la segunda, situada
a 50 cm de distancia de la primera, es divergente y con 15 cm de
distancia focal. Un objeto de tamafio 5 cm se coloca a una distancia
de 20 cm delante de la lente convergente.

a) Obtenga grificamente mediante el trazado de rayos la imagen
que produce el sistema Gptico.

b)  Calcule la posicién de la imagen producida por la primera lente.

c) Calcule la posicién de la imagen producida por el sistema
optico.

d) (Cudl es el tamafio y la naturaleza de la imagen final formada

por el sistema 6ptico?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2008)

SoLvCIon-

Mediombe Lan frommlan de lan Lenfordolgadac:
« Dittomerns -Gamss-: {l, = S,' - s'

' r
o Aumento latemd : =:: — 2
obtomamos Lan caracteriihuan de Lan
o g yue e coda Lewnte:
o lmagem formade por la pumera, leute -
I ( folmeron al sistewma.-

010 S, =0,20

S1=0,20m : RESULTADO

A:“" = S: A,:-—’
' 0'05 -0.3/0 q'.z _o’ogm
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*Imogen [ounada por Lo 2gumda Lente
-Imaqen Wnal dads por el sistowo. optico -
Sy= =0,50-(-0,20)== 0,30 m .
o c fo bucion ol <isterma -

-0,5 i % -030

€= — 0,10m : RESULTADO

""1, _ sy

Ay, = - .
YT To0s o030 | a3

Lo wondho de Loy o s e

(ente { Lente 2

0BJETO
L P - o]
SN :' IMAGEN
F.’ : F'“AL
0 g L [0
1"
] ‘,L
——
WV lmﬁn/%,‘efo

tnTermedio N

P(’: Lo WAU}(":WS humenteg y de la consbume-
toh qrometvica, mothada obsewommes gme:

lo. imogew knal formade. por el sistewma,
de lan dor lenter ¢ vickual, mevgr -l fer
u. pante- e invertide. tow virpecto al objefo
mraal RESULTADO
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